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Expresie a consecventei preocupări de a cunoaște 
nemijlocit realitățile țării, de a purta un dialog direct, 

permanent cu făuritorii de bunuri materiale și spirituale

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a efectuat o vizită de lucru in județul Olt

ANUL XXXVII,

obiectivelor deceniului științei, 
tehnicii, calității și eficienței

un
Și

FORȚE PROPRII, 
principiu de muncă 
acțiune al tinerilor

» al Parti- 
Socialis- 
lucru in

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general 
dului Comunist Român, președintele Republicii 
te România, a făcut, vineri, 5 iunie, o vizită de 
județul Olt.

împreună cu conducătorul partidului și statului nostru 
s-au aflat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu 
și Constantin Dăscălescu.

La plecarea din Capitală, secretarul general al parti
dului, președintele Republicii, a fost salutat de membri 
și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, de 
secretari ai C.C. al P.C.R.

Desfășurată a doua zi după 
Consfătuirea de lucru de la C.C. 
al P.C.R. cu primii secretari și 
secretari ai comitetelor jude
țene de partid — în cadrul că
reia a fost analizat stadiul în
deplinirii planului in industrie, 
agricultură, investiții și în do
meniul comerțului exterior —, 
vizita a relevat din nou, cu 
pregnanță, preocuparea stator
nică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a cunoaște ne
mijlocit realitățile țârii, mersul 
construcției socialiste, munca și 
viața oamenilor, de a purta un 
dialog direct, permanent, cu fă
uritorii de bunuri materiale și 
spirituale, asupra mqdului cum 
se înfăptuiesc programele de 
dezvoltare accelerată a patriei, 
de ridicare a României pe trep
te tot mai înalte de progres și 
civilizație. Ea a avut — aseme
nea tuturor vizitelor secretaru
lui general al partidului — un 
program intens de lucru. un 
caracter deosebit de rodnic, pri
lejuind abordarea unei proble
me de majoră însemnătate pen
tru activitatea economico-so- 
cială a județului, pentru întrea
ga economie 
primul rînd : 
nei producții 
înaltă calitate 
toate domeniile, în vederea creă
rii unei baze puternice creșterii 
continue a nivelului de trai al 
celor ce muncesc. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a întilnit 
cu reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, cu 
cadre de conducere din minis
tere, cu muncitori și specialiști, 
a examinat împreună cu ei suc
cesele dobindite pe primele 
cinci luni ale anului, preculTî și 
lipsurile care mai există, indi- 
cind direcțiile principale in care 
trebuie să se acționeze pentru 
obținerea unor rezultate tot mai 
bune, pentru îndeplinirea inte
grală a importantelor sarcini 
ce revin județului din planul 
pe anul 1981. din prevederile 
actualului cincinal, din hotări- 
rile Congresului al XII-lea al 
partidului.

Vizita a constituit pentru lo
cuitorii județului un nou și fe
ricit prilej de a-și reafirma dra
gostea fierbinte, profunda stimă 
și recunoștință fațâ de conducă
torul iubit al partidului și statu
lui nostru, pentru activitatea 
neobosită pe care o consacră 
bunăstării și fericirii poporului, 
creșterii prestigiului și rolului 
României socialiste în lume.

Aceste sentimente și-au găsit 
o vibrantă expresie în primirea 
entuziastă, însuflețită făcută to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu la so
sirea în județul Olt. Tovarășul 
Ion Albulețu. prim-secretar al Co
mitetului județean Olt al P.C.R., 
ceilalți reprezentanți ai organe-

(Continuare In pag. a ll-a)

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
națională 

realizarea 
superioare, 

și eficiență

în 
u- 
de 
în

la marea
Dragi tovarățl ți prieteni.

Doresc să încep prin a vă a- 
dresa dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor municipiului Slatina 
și județului Olt, în numele Co
mitetului Central al partidului, 
al Consiliului de Stat și guver
nului. precum și al meu perso
nal. un salut călduros, revolu
ționar. impreună cu cele mai bune 
urări. (Aplauze și urale puterni
ce; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — P.C.R.*1).

Ne aflăm la județul Olt in
tr-o viiitt de lucru. Am dorit 
*ă ne intilnim din nou cu mun
citorii și cooperatorii, eu oamenii 
muncii din Slatina și din ju
dețul Olt pentru a discuta îm
preună problemele Înfăptuirii 
aarcinilor noului cincinal 1981—

adunare populară din municipiul Slatina
1985. Fiind la numai citeva 
de la încheierea cincinalului 
cedent, 1976—1989. doresc să vă 
adresez calde felicitări pentru 
rezultatele obținute și să vă 
urez succese tot mai mari in ac
tivitatea viitoare. (Urale și a- 
plauze puternice. îndelungate: 
se scandează: „Ceaușescu si 
•poporul44).

în cincinalul precedent și in 
deceniul anilor 7»—80 am obți
nut in întreaga tară rezultate 
minunate in înfăptuirea Pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și de înaintare a României 
spre societatea comunistă. riri-aie 
și aplauze puternice: se scan
dează îndelung: „Ceaușescu — 
P.C.R.-).

In deceaiul preetdm pr«dne-

luni 
pre-

ția industrială a crescut de cir
ca 3 ori, iar agricultura de 1.6 
ori. Numai in cincinalul 1976— 
1980 retribuția reală a crescut cu 
29 la sută, iar pe deceniul tre
cut de 
arată cu 
ceea ce 
volta rea 
bogăției 
înfloririi 
stării poporului.
al politicii partidului nostru co
munist. esența societății socia
liste pe care o edificăm cu 
succes ia România (Urale și 
aplauze puternice: se scandea
ză: -Ceaușescu — P.C.R. “3.

Au cunoscut a puternică dez
voltare Știința. InvâțâmintuL cul
tura. întreaga viată socială: s-ao 
dtnelui potern ie orașele si sa-

aproape 2 ori. Aceasta 
toată puterea că tot 
infăptuim pentru dez- 
fortelor de producție, a 
naționale este destinat 
patriei, ridicării bună- 

țelui suprem

tele patriei noastre. însuși mu
nicipiul Slatina constituie o ilus
trare a politicii partidului de 
înflorire a tuturor orașelor 
României socialiste. (Urale și 
•V---------------------- --------

în același timp, am 
remarcabile

lernice. îndelungate), 
obținut 

succese remarcabile in toate 
celelalte domenii de activitate. 
România a devenit mai puterni
că. mai bogată, viața poporului 
mai îmbelșugată. Realitatea do
vedește justețea politicii parti
dului nostru comunist care a- 
plică in mod consecvent prin
cipiile generale ale materialis
mului dialectic și istoric, prin
cipiile și legitățile construcției 
socialiste la condițiile istorice și 
sociale concrete din România. 
Numai ținind seama de aceste 
realități și împreună cu intrea-

ga clasă muncitoare, cu întregul 
popor, vom asigura victoria co
munismului in România, vom 
spori contribuția la politica de 
pace și colaborare internațio
nală. vom ?aranta independența 
și suveranitatea patriei noastre 
socialiste ! (Aplauze si urale 
puternice : se scandează: 
„Ceaușescu-P.C.R.-. ..Ceaușescu-

Ca rezultat al politicii de dez
voltare a tuturor județelor și 
zonelor țării, șl județul Olt a 
cunoscut o puternică dezvolta
re. Cine nu-și amintește ce re
prezenta. spre exemplu, indus
tria județului Olt. in urmă cu 
20 sau chiar 15 ani — ți ce re-

Puternic stimulată de importantul eveniment sărbătorit recent 
de întregul nostru popor — aniversarea a 60 de ani de Ia făurirea 
Partidului Comunist Român — întrecerea utecistă „Tineretul, fac
tor activ în realizarea obiectivelor deceniului științei, tehnicii, cali
tății și eficienței*4 înregistrează, iată, acum aproape de încheierea 
primului semestru al anului, un bilanț fructuos. Multe colective de 
tineri, din întreprinderi, institute de cercetare și proiectare, șantiere 
au și raportat, pină la această dată, înfăptuirea în întregime a an
gajamentelor asumate in 1981, realizindu-se pe această bază un 
însemnat volum de producție suplimentară. Pe de altă parte, este 
de remarcat complexitatea ridicată a lucrărilor efectuate de ute- 
ciști, a tuturor obiectivelor preluate de tineri in execuție proprie, 
pe primul plan al acțiunilor întreprinse anul acosta situîndu-se 
creșterea gradului dc tehnicitate, al dotării unităților noastre eco
nomice. asimilarea de noi tehnologii și produse ce se aduceau din 
import, dezvoltarea bazei de materii prime și reducerea continuă 
a consumurilor materiale, de energie și combustibil.

Deșî nu se acordă așa ceva, 
tinerilor de la întreprinderea 
mecanică Mîrșa ar trebui să li 
se decerneze o diplomă pentru 
meritul de a promova, cu o con
secvență demnă de urmat, in 
toate acțiunile întreprinse in 
scopul soluționării problemelor 
de producție, curajul și încre
derea deplină in propriile' forțe. 
Este dealtfel singura distincție 
care lipsește din bogata pano
plie a „trofeelor** cucerite de 
tinărul colectiv al binecunoscu
tei uzine sibiene in întrecerea 
.utecistă. Pentru că, an de an, 
constructorii de mașini de la 
Mîrșa, organizația U.T.C, din 
unitate, s-au clasat printre pri
mii în județ și în ramură, atît 
în ceea ce privește înfăptuirea 
angajamentelor asumate, cit și 
in planul activității de creație 
tehnico-științifică, al înnoirii și 
diversificării producției, al ri
dicării calității întregii munci. 
An de an au fost înregistrate 
însemnate succese în toate 
meniile și aceasta tocmai 
torită creditului nelimitat 
care colectivul l-a acordat 
parității proprii de a duce in 
cele mai bune condiții la inde- 
plinire sarcinile’ încredințate, 
împlinirile tuturor, prestigiul de 
care se bucură astăzi întreprin
derea. avind la bază efortul și 
gindirea. inteligența muncitori
lor și specialiștilor uzinei, hăr
nicia și inalta lor responsabili
tate față de înfăptuirea întoc
mai a importantelor obiective 
asumate.

Dar iată, confirmind tradiția, 
și in acest an bilanțul activită
ții desfășurate pină in prezent 
este deosebit de bogat în fapte. 
Planul asumat de organizația 
U.T.C. în 1981 la acțiunile de 
muncă patriotică finanțate a 
fost îndeplinit in proporție de 
145 la sură. Și mai edificatoare, 
în acest sens, sint însemnatele 
depășiri înregistrate la sfirșitul 
primelor cinci luni la principalii 
indicatori : peste 53 milioane lei 
la producția marfă. 37 milioane 
Iei la producția netă. Mai exact 
au fost livrate beneficiarilor in-

pre- 
ma- 
pro- 
sfir- 
tri- 

ase-

do- 
da- 
pe 

ca-

terni — în principal marile șan
tiere ale țării — și la export, 
600 autobasculante, din toate ti
purile aflate în fabricație, peste 
prevederile planului. „Acest 
fapt — remarca maistrul Simion 
Stoichiță. secretarul comitetului 
de partid din întreprindere — 
este rezultatul bunei organizări 
a muncii in toate compartimen
tele unității noastre dar și al 
valoroaselor acțiuni și inițiative 
întreprinse de utecișt'i. Ei au 
preluat să execute prin muncă 
patriotică un însemnat număr 
de repere și nu dintre cele mai 
simple, dimpotrivă, piese ce ne
cesitau un grad ridicat de 
lucrare, un mare volum de 
noperă. o bună pregătire 
fesională. Așa se face că la 
șitul fiecărui schimb sînt 
mise la montaj — unde, de
menea, sînt organizate brigăzi 
de tinfiri care au preluat să rea
lizeze prin muncă patriotică o 
gamă largă de lucrări — piesele 
și subansâmblele necesare fa
bricării a cel puțin două auto
basculante. de capacitate medie, 
peste sarcinile de plan".

Pe lingă această valoroasă 
inițiativă, lunar sînt organizate, 
în toate secțiile uzinei, saptă- 
mîni de muncă cu producții re
cord, alte acțiuni ce au drept 
scop generalizarea experienței 
înaintate a unor colective din- 
tr-un sector sau altul de acti
vitate. Numai in luna mai, ti
nerii de la I.M. Mîrșa au exe
cutat astfel un însemnat volum 
de producție suplimentară, con
cretizată în 6 remorci și 5 auto
basculante cu o capacitate de 
19 tone. Apoi, la fel de valo
roase sint și acțiunile de mun
că patriotică organizate pe șan
tierul dezvoltării capacității în
treprinderii, o nouă secție, cea 
de punți motoare, fiind pusă în 
funcțiune cu aproape 6 luni mai 
devreme, sprijinul uteciștilor la 
montarea instalațiilor, la efec
tuarea rodajului și a probelor

NICOLAE MILITARU

(Ctntinuare in pag. a V-a)

Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste

revoluționara 
a tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

XVIII
Epoca noua, de profunde transformări 

revoluționare, democratice, în care a intrat 
țara noastră odată cu doborîrea dictaturii 
militaro-fasciste la 23 August 1944, a însem
nat o etapă distinctă și în evoluția tinere
tului, a organizației sale comuniste.

împreună cu celelalte forțe politice de
mocratice, antifasciste, Uniunea Tineretului 
Comunist a ieșit din ilegalitate. In condiții 
de libertate și-a sporit rapid rindurile și 
influența in masa tineretului. Curind după 
eliberare, ea a devenit o puternică orga
nizație revoluționară, reușind să cuprindă 
o parte importantă a tineretului din între
prinderi și sate, din instituții, școli și fa
cultăți.

îndrumată direct și permanent de parf- 
dul comunist, care a continuat să ccorde 
o atenție sporită tineretului, Uniunea T -e- 
retului Comunist a desfășurat o intensă 
activitate de organizare a tineretului -_n- 
Citor și de mobilizare a întregului t neret 
animat de sentimente patriotice la >făp
tuirea obiectivelor revoluției democrat-popu- 
lare. Ea a îndeplinit un rol deosebit de 
activ în unirea forțelor tinerei generații, in 
susținerea războiului antihitlerist, in lupta 
pentru democratizarea vieții pudice, pentru 
refacerea economiei naționale și înfăptuirea 
unor profunde reforme social-economice, 
pentru transformarea revoluționară, pe baze 
democratice a României.

La un loc de cinste cu totul deoseb: se 
Inscre «oszo oct «rate politică ș« organ za- 
tocea a tovarășului Nicolae Ceaușescu care 
înaep- -ec funcția de secretar genera ai 
Un Tineretului Comunist In procesul
trenspuner in fapt a sa ren; ioc de onoare 
5* de mare răspundere încredințate âe 
porta a fost oepi-n valorificată expe- e“-:a 
sa ae lupta dobinditâ in ana ilegalități:, 
s-cu afirmat cu șj mai multă putere e*cep- 
Ixcee see col toți de militant și condu
cător revoîuponcr. Acton i-o cu inepu zoo! 
e an si pas une revoluționarâ, cu. un puter
nic simț ai reaittății și dezvoltat spirit or
ganizatoric. tovarășul Mcoloe Ceausescu o 
amt a contribuție remareab<lâ la organ.- 
za-ea și moo. liza'ea r neretuiui a infăp- 
tu rea ooicctiveior ‘upee revoluționare □ 
pooo-ulu -omăn dir. acea perioadă.

Ln mo- le upte pobtice din epoca res
pectivă. care au reunit sub steagul parti
dului oMun st toate forțele soca.e ntere- 
sate in dezvoltarea progres, sta a țâr — 
clasa munctoo'e. țăran mea. nteiectua ta- 
tea. pâtur «e mijlocii de la arase > sate, 
precum ș anumite grupări burgheze —, ti
neri comun.st s-au aflat. întotdeauna, ca
turi de comunist > rirstnia. in prunele no
duri. Ei au reprezenta* partea cea moi 
octivă și entuziastă o tineretului. exemplu 
de urma: pentru toti tiner domic de a 
pune umărul a dod rec unei noi Românii, 
democratice, libere > ndepende~:e.

Pu-ir.d mai presus de interesele lor inte
resele generale aîe patrie și popon. „ ro
mân. manîfestindu-se ca elemente notările 
în toate acțiunile întreprinse, avind in 
frunte o conducere politico capabilă, asi
gurată de tovarășul Nîcoiae Ceaușescu, 
uteciști ou reușit printr-o vastă munco po
litică și organizatorică șâ facă din organi
zația îor revoluționară, in noile condiții de 
după eliberare, o organizate con soi dată 
politic, deologic și organizatoric, cu o pu
ternică influență in rindul masei tineretului.

Este, totodată, meritul Uniunii Tineretului 
Comunist că a reușit să cuprindă în rindu- 
riie sale elementele cele mai conștiente, 
mai avansate, mai combative din rindul ti
nerilor muncitori, țărani, elevi, studenți, mi- 

1 tor etc., educind și formind un important 
număr de ca a re de nădejde, luptător* de
votat- cauze revoluționare, partidului comu; 
n st. Abnegația dăruirea, spiritul de disci- 
P- nă. devotamentul tiner Io' comunist- in 
an.i ae mari confruntări politice și econo- 
m ce de după eliberare sint trăsături care 
cu focul cinste acestora, organizației ai 
căra* membri erau.

l-:ruch.pind aceste trăsături, care se com
pletau armonios cu o oogată experiență 
revoluționară, patriotică dobindită in anii 
.legalității, in perioada de profunde trans
formări oe calea devenirii democratice, 
progresiste o României □ activat și tinăra 
comunistă Elena Petrescu (Ceaușescu), 
secretară a Sectorului III Albastru al U.T.C. 
d - Cap.tală, care și-a adus o prețiocsă 
contribuție ia lupta forțelor revoluționare, 
democratice conduse de partidul comun st. 
Activind alături de tovarășul Nicoice 
Ceaușescu, prin activitatea revoluționară 
si oatrictică desfășurată, tovarășa Elena 
Ceaușescu și-a legat numele de ma
re schimbări revoluționare care au avut 
loc in țara noastră in perioada ce a urmat 
actului istoric a! insurecției din august 1944.

Insurecția a deschis orizonturi noi. nebă- 
nuite ;*n fața poporului nostru. Dar forțele 
democratice, revoluționare, masele populare, 
mobilizate de partidul comunist au trebuit să 
desfășoare o muncă încordată, oiină de 
sacrificii uneori, pentru a îndeplini mc - ie 
obiective ale revoluției democrat-poouiare.

Rolul tineretului, sarcinile acestuia in 
noua etapă a luptei revoluționare cu fost 
deosebit de clar formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ;.n articolul ntituiat 
„Tineretul, viitorul poporului-, apărut in pr - 
mul număr legal al ziarului „Scinteia". or
ganul de presă al C.C. al P.C.R. : „Tinere
tul este viitorul unui popor, sp/e el iși în
dreaptă privirea și speranța toți oamenii 
de știință și politici. Cu energia și entu
ziasmul său tineretul este o forță creatoare, 
care pusă în serviciul științei și progresului 
poate da un ajutor prețios pentru dezvol
tarea economică, socială, politică și științi
fica a unui popor. Dar pentru ca tineretul 

să poată contribui la dezvoltarea patriei 
sale, are el însuși nevoie la început de o 
îndrumare justă, progresistă. El trebuie să 
fie educat si învățat să-și iubească poporul, 
să învețe din trecutul glorios al strămoșilor 
săi. Tineretul trebuie educat in spiritul 
prieteniei si înfrățirii cu tineretul de alte 
naționalități, numai asa tineretul poate fi 
un factor de progres și civilizație-.

Referindu-se la organ zei a : neretului co- 
murist. tovarășul N caice Ceaușescu arată, 
in cont nuare : „Uniunea Tineretului Comu
nist. prin munca sa de mobilizare și orga
nizare □ luptei tineretului român, prin 
munca sa de educare a tineretului in spirit 
democratic antifascist va contribui in mod 
efectiv de a face din tineret un factor activ 
in producție, in știință și cultură. Educat 
in spiritul luptei antifasciste consecvente, 
tineretul va contribui la lărgirea si apărarea 
libertăților democratice. Numai asa poporul 
român va putea privi cu încredere in viitor, 
fiind sigur că fiii săi vor ști să apere cu 
viata lor libertățile și drepturile e.stigate-.

Aceste aprecieri, de mare importantă sub 
raport teoretic și practic, s-au constituit in
tr-un adevărat îndreptar pentru activitatea 
tineretului, o Uniunii Tineretului Comun st 
Paralei cu participarea sa ia tronsfocmările 
înnoitoare din interiorul, țâr.., Uniunea Ti
neretului Comunist a acordat o ater-t e ceo- 
seo.tă colaborări; cu diferite orga*’ cat de
mocratice de tineret ș . ~oc deosebit, 
cu Uniunea Tineretului Soca st - -ederea 
realizării unității de acțiune a tineretului 
muncitor. în condițiile unor sc»-d" dmtre cele 
mai complexe care se cereau înfăptuite in pe
rioada revoluției popular-aemocrctice, vîzind 
atit transformări cu caracter antifascist, cit 
și orofunde mutații in structura de c'-asă, 
realizarea unității de acțiune o tineretului 
muncitoresc reprezenta un imperativ major 
ai mișcării revoluționare de tineret. Ca ur
mare a înțelegeri stabilite intre conducerea 
centrală a Uniunii Tineretului Comunist și 
Uniunii Tineretului Soc a list, la 5 septem
brie 1944 s-a făurit Frontul Unic al Tinere
tului Muncitoresc, adevărată coloană ver
tebrală a unui front larg al tineretului de- 

moc'Ot, patriotic, interesat în propășirea 
tării.

Un mare rol în acțiunile întreprinse pen
tru ca Frontul Unic al Tineretului Muncito
resc să prindă viață ’ar sarcinile acestuia 
să fie duse la îndeplinire l-a avut activi- 
tatea desfășurată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in fruntea Uniunii . Tineretului 
Comunist

Refe* du-se la lupta comună și la co- 
Icborarea dintre cele două organizații, to- 
va.'ășu! Nicolae Ceaușescu sublinia urmă- 
toc'e.e, H articolul intitulat „Frontul unic 
ol tineretului-, publicat în „Scinteia" din 
22 septembne 1944 : „in vederea ducerii cu 
succes a luptei comune este necesar să eli
minăm tot ce ne-ar putea despărți. O co
laborare loială, pe baza platformei Frontu
lui Unic, este o sarcină primordiala. Reali- 
zind prin munca noastră de zi cu zi sarci
nile comune, vom putea face din tineretul 
muncitoresc conducătorul luptei întregului 
tineret român".

Avind o astfel de orientare clară, care 
răspundea pe deplin sensului în care tină
ra generație trebuia să-și desfășoare acti
vitatea. U.T.C. a devenit o puternică orga- 
nizație revoluționară, deschisă însă perma
nent pentru colaborarea cu alte organizații 
democratice, pentiu crearea unui, puternic 
front al întregului tineret democratic, pro
gresist.

Realizarea, sub conducerea tovarășului 
Nicoiae Ceaușescu, a unității de acțiune a 
tineretului muncitoresc din România c per- 
m s organizației comuniste a tineretului să 
cesfășoc'e o intensă muncă pentru atra
gerea tuturor categoriilor de tineri în mă
rie bătălii din această epocă istorică, care 
aveau drept obiective prioritare democrati- 
zc-ea aparatului de stat, înfăptuirea pe cale 
revoluționară a reformei agrare, ridicarea 
nivelului de trai al oamenilor muncii, con
comitent cu eforturi susținute pentru ridi
carea nivelului lor politico-ideologic, pentru 
deplina și reala înțelegere a momentelor 
hotărîtoare prin care trecea țara.

OLIMPIU MAT1CHESCU
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
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(Urmare din pag. I) 

lor locale de partid și de 
stat au urat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, la coborirea din eli
copter, un călduros bun venit, 
subliniind bucuria și satisfacția 
cu care îi întimpină cei ce tră
iesc și muncesc pe meleagurile 
județului.

O gardă, alcătuita din ostași ai 
forțelor noastre armate, membri 
ai gărzilor patriotice și ai deta
șamentelor de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei, a 
prezentat onorul. S-a intonat 
Imnul de Stat al Republicii 
Socialiste România.

în semn de aleasă prețuire șl 
ospitalitate, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu le-au fost oferite 
după datină, piinc și sare. Lc 
rîndul lor, tineri și tinere au dă
ruit buchete de flori.

După ceremonia primirii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
invitați să viziteze cîteva din 
unitățile agricole și fermele de 
producție din zona comunei Vi
șina.

Primul popas a fost făcut la 
Completul de îngrășare a tinere
tului taurin Vișina al întreprin
derii agricole de stat Corabia, 
unitate distinsa cu Ordinul 
Muncii clasa I, pentru rezultate
le bune obținute in producția de 
griu și soia. Tovarășul Angelo 
Miculescu, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul agriculturii 
și industriei alimentare, și tova
rășul Doru Rădulescu. directorul 
generai al Direcției agricole ju
dețene, informează că în acest 
complex de îngrășate a tinere
tului taurin, prin aplicarea in 
practică a orientărilor și indica
țiilor secretarului general al 
partidului privind folosirea ju
dicioasă a spațiilor de creștere a 
animalelor, la ora actuală se în
grijesc aproape 3 300 de anima
le. S-a arătat, totodată, că fluxul 
de creștere și îngrășate a tine
retului se face in două etape, 
astfel incit fiecare animal să 
ajungă în greutate de 400 de 
kilograme la livrare. S-a precizat 
că anual complexul predă la 
fondul de stat 1 030 tone de car
ne. Pentru buna hrănire a ani
malelor, Întreprinderea dispune 
de o fermă specializată in produ
cerea de furaje.

Apreciind rezultatele bune ob
ținute de zootehniștii de aici, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut cadrelor de conducere din 
imitate, cit și specialiștilor din 
minister să asigure întreaga can
titate de furaje necesară unei 
hrâniri corespunzătoare a anima
lelor, prin insămințarea unor 
suprafețe întinse cu foraje in a 
doua cultură, să folosească cu 
maximă eficiență cocenii de po
rumb, celelalte resturi vegetale.

Vizitind cîteva din adăposturi
le de animale, secretarul gene
ral al partidului a indicat fac
torilor de răspundere să înlocu
iască adăpători le individuale cu 
jgheaburi care să permită o mai 
bună aprovizionare cu apă a 
taurinelor. în același timp, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a cerut 
sa se mărească deschiderea coa
mei adăposturilor in vederea 
asigurării ventilației naturale a 
grajdurilor, precum și folosirea 
unor materiale ieftine la lucră
rile de mărire a capacității com
plexului, să se realizeze utili
zarea rațională a spațiilor exisr 
tente. Cei prezenți au mulțumit 
secretarului general al partidu
lui pentru indicațiile date și s-au 
angajat să le traducă în viață, 
pentru obținerea unor producții 
agrozootehnice tot mai ridicate.

La C.A.P. Vișina, următorul 
obiectiv vizitat, au fost prezen
tate loturi cu diferite culturi — 
porumb, soia, floarea-soarelui, 
mazăre *- unde se experi
mentează o densitate mai 
mare a plantelor la hectar. 
Apreciind preocupările m a- 
eeastă direcție, secretarul ge
neral al partidului a anali
zat cu specialiștii din agri
cultură modul de realizare a 
celor mai optime densități și a 
cerut ca după recoltare, pe baza 
evaluării rezultatelor obținute, 
experiența bună dobîndita să 
fie extinsă și generalizată, xn 
vederea obținerii unor sporuri 
substanțiale de producție la 
hectar. In mod deosebit, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a 
insistat asupra necesității de 
a se acționa in continuare pen
tru creșterea densității plante- 
lor la hectar. Iii acest context 
s-â indicat ca industria să ia 
măsuri pentru adaptarea ma
șinilor agricole la noile distan
te intre rindUri și Ia densitatea 
prevăzută a plantelor.

Secretarul general al partidu-

adrai
Sa- 
sta- 

i >*

sănătate fi fericire.
înconjurat cu bucurie și adine 

respect, tovarășul Nicolae 
Ceausescu s-a fotografiat 
mijlocul cooperatorilor de 
Toți cei prezer.ți au mul: 
din inimă secretarului șei 
ai partidului pentru cinstea 
Ie-a făcut de a vizita unii 
lor, l-au aclama: cu dragost 
insufleUf«-

în continuare. tot la Vj 
tovarășul Nicolae Ceau* 
a vizitat o zonă din ca
complexului de irigații
dova-Corabia. examimnd 
diul culturilor de gnu 
orz și ai pregătirilor pe 
campania de seceriș. Secretarul 
generai al partidului. apreciind 
rezultatele bune privind densi
tatea plantelor, a remarcat, tot
odată, că nu peste tot s-au fo
losit semințe care să ducă la o 
creștere uniformă a plantelor, iar 
unele canale dc iriga 
bine întreținute. S-a 
se ia măsuri pentru ca st«sesnul 
de canale să Ce utilizat m cele 

lî nu «int 
indicat să

ruitate din înmulțim
oauciix— care asi____ _______ ._________

hectar. S-a cerut, de ademenea, 
ca spațiile de teren ce nu poc 
fi lucrate mecanizat sâ fie date 
în folosință lucrătorilor din a- 
gricultură pentru a fi cultivate 
cu legume și alte culturi.

Gazdele, mulțumind pentru in
dicațiile ce le-au fost date, l-au 
asigurat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu că nu vor precupeu 
nici un efort pentru înfăptuirea 
lor întocmai.

Elicopterul prezidențial se în
dreaptă apoi către următorul 
obiectiv înscris in traseul vizitei
— comuna Scorn i cești. așezare 
ce a serbat nu de mult 4â0 de 
ani de atestare documentară si 
care a intrat in letopisețele țârii 
ca locul de naștere al celui care 
avea să devină făurarul r. 
Românii, tovarășul Nâcotoe 
Ceaușescu. Puternica localiiaie 
rurală, care se preconizeazâ «â 
devină nu peste mult timp, un 
modern orășel agroindustrial. co
muna. însumează 14 sate, cu pes
te 15 000 de locuitori, fiind rea 
mai mare din județul Oh. ac? - 
vltatea și înfățișarea sa oooat:- 
tuind dovezi peremptorii ale 
prefacerilor fundamentale pe 
ca.-e le cunoa- 
ției socialiste întreaga patrie. 
Astfel, pe lingă Unitățile com
ponente ale Consiliului uaic 
agroindustrial, zestrea de valon 
a Scomicestilor numără o <erie 
de repere industriale de marcă, 
dintre care amintim două de In
teres republican — întreprin
derea ce piese și «ubansam'oie 
auto și întreprinderea de con
fecții —. care, alături de alte 
unități economice, de instituțiile 
social-CUltxiraie și de invâțămmt. 

jalonează propulsarea localității 
pe orbita unei civilizații mate
riale și spirituale înfloritoare.

Noua prezența a secretarului 
general al partidului in mijlocul 
:• suitorilor comunei a constituit 
pentru aceștia, ca si pentru un 
impresionant număr de săteni 
din comunele învecinate un pri
lej de mindrie și de sărbătoare.

Pe platoul din fața întreprin
derii de piese și subansambie 
auto, unde a aterizat elicopterul 
p rezidentiaL tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu sint salutați ea căldu
ra de Constantin Neacu. prima
rul comuneL Vasile Bărbulescu. 
r eședintele C.A.P. Scornioeșzi. 
de reprezentanți ai conducerii 
unor ministere economice.

Miile de cetățeni aflatx aici ii 
fac cei ui mai iubit fiu al națiu
nii șx deopotrivă. al acestor 

primire entuziastă, pe măsurz 
.--.mțăminteior de dragoste, stimă 
și admca recunoștință pe car* 
ei. alături de întregul popor, ie 
nutresc față de conducătorii *r«- 

i^roâ minute in
P.C.R.-.
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partkiuiux Este un loc de 
r.e-ictm. amintiri. In mode*'a 
casă țărănească, străjuită de 
coroanele nucilor și teilor ba- 
trini. a văzut îumina zilei cel 
care avea să devină n conști
ința țârii tui strălucit exemplu 
de slujire cu abnegație și ne

credință comunistă 
a

strămutată 
a partidului si poporului, 
cauzei socialismului și păcii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au Îndreptat apoi spre cimi
tirul comunei, unde sint inmor- 
mînrați Andruță și Alexandra 
Ceaușescu. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu depun cite o coroană 
de flori, păstrind, după datina 
străbună, un moment de recu
legere.

în cofttihuană, se vizitează cî
teva terenuri ale C.A.P. Scor- 
nicești, cultivate cu plante de 
nutreț, în scopul asigurării, din 
resurse proprii, a unei baze fu-

serai

îtoare cant ita- 
pentru animalele 
torului zootehnic 

«perattvei. Examinînd !a- 
e trifoi de mare produc- 

■’eneral al 
it ca prin 

i acestei culturi cu 
pentru siloz ri cu fin să 
â amestecuri cu valori 

mart. Oprindu-se la o 
din apropierea unității 
oe special amenajate 
fabulația liberă (in ano- 
Dălduros» a vacilor cu 

ai 
lartiduiux a apreciat stadiul de 
nț^etarieși densitatea optimă ale 
ăauhu. reea ce conferă garanția 
«ineril unei producții ridicate 
te masă verde la hectar. Tova- 
•âșul Nicolae Ceaușescu a subli
mat necesitatea ca toate ferme- 
e de raci să dispună de o bază 
furajeră proprie, aut pentru pa

pe timpul verii, cit și 
perioada de iarnă și a 
wat ea finul recoltat să 

Se amestecat cu plante tnfoiie- 
ne r aerummoare in vederea 
imbocMxru conținutului de pre

luate vitelor, 
s cu mim-- 

tovarășul 
a cerut să 

urî pentru

pes

se cit mai mari, 
a centrul Scor- 

îilor. tovarășul Nicolae 
Lșescu și-a luat rămas bun 

de Ia locuitorii comunei, urindu- 
le multă sănătate și fericire, noi 
vuceese in dezvoltarea agricul
turii. in toate domeniile de acti
vitate.

Vizita de lucru continuă în 
municipiul Slatina. unde. Ia 
coborirea din elicopter, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu «int salutați de 
reprezentanți ai organelor locale 
de partid șa de stat, de Neculai 
Aaachi. ministrul industriei me
talurgice.

Ca in multe alte rinduri, și de 
aceasta datft' dialogul de lucru 
al fftlii uhif panf-tl al parti
dului cu oamenii munrii dm 

latina începe la !h- 
unita- 

rvă a industriei 
Lirgice. distinsă și 
thi de _Emu al 
ste- UI 1F7B-
KMCâtori tovarășa- 
reaușe^cu pentru 
banent acordat m- 
r. metalurgUtii din 
rut o entuziastă

■AMiă inUmire. menită 
eze noi eforturi crea 
im dezvoharea să mo 
producției. pentru peri 
aîregn activități eroci

rail
lirat în esnei- 
Se «ublintazâ. 
tt de semnifi

cativ. creșterea producției nete 
cu 40 Ia sută și a benefkduîui de 
2.45 ori m condițiile reducerii 
cheltuielilor totale la 1 &W lei 
product ie-marfă cu Iei.

Inform iad despre o mai v£- 
che și. ir. același timp, mereu 
actuală preocupare a colectivu
lui. îndreptată in direcția redu
cerii consumurilor specifice, mi
nistrul industriei matalurgice a 
arătat că in ultimii 6 ani can* 
titatea de energie electrică fo
losită pentru elaborarea unei 
tone de aluminiu a fost redusă 
cu peste 500 kWh. In același 
timp, el a subliniat că prin in* 
traducerea unor noi tehnologii, 
muncitorii și specialiștii uzinei 
și-au propus să ridice in con
tinuare ștacheta acestor reali

zări, miesorind coossmul nor
ma: de energie eteerrieâ cs 800 
kWh pe tona de

deț-MT-A m coBriiKsar* «5cro 
ma. ssan peetra recu-i-crei 
? ..rmiriky *pccifSre de e^i

Secretarul general al pavadbr- 
2ui a foc informat despre vtu 
tehnologie românească p? para 
căreia se obține alummxu de 
taaltă puritate (9939 .a •■&>.

tul unei licențe costisitoare. Alte 
grafice înfățișează rezulta^ere 
obținute in prelucraren niat»- 
niuhri. «ector in cadrul ca——a 
producția de bare, de peoCirim 
pentru vagoanele de meeroz. 
pentru mstaiațiUe de fora s 
pentru industria elec"ocetm3câ 
șî cea aeronautică, de tot" pen
tru industria alimentară « iar- 
maceuticâ si a altor procure a 
crescut de 2 ori, iar exportul de 
23 ori. Concomitent cu creșterea 
producției, s-a lărgit gama pro
duselor. în acest sens, s-a arâsat 
că numai in primele lum ala 
acestui ar., au fost asimilate o 
serie de produse extrudate, m- 
tre care foliile de altrrxnxu 
pentru industria electrotehnică. 
S-a menționat, de asemenea, un 
alt rezultat valoros — crederea 
de peste 6 ori a producției pie
selor de schimb.

Informat asupra problemelor 
pe care le comportă extinderea 
unităților de prelucrare a alu- 
minialui. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut să <e tolo* 
sea«câ cu mai multă chibzuință 
spațiile libere existente intre 
întreprihdereâ de aluminiu w 
cea oe produse cărbunoase.

în continuare, gazdele invită 
pe tovarășul Nicolae Ceaușeseu. 
pe tovarășa Elena Ceausescu «a 
viziteze bala nr. 9 ur.de se ex
perimentează conducerea proce
selor tehnologice cu micropro
cesoare. Specialiștii au arăta: 
că o ademenea soluție asigură 
u urmărire mai atentă a elec
trolizei. din punct de vedere al 
proceselor energetice și posibi
litatea reducerii consumului a- 
ttuai de er.ergie eu 200 kWh pe 
tofxa de aluminiu.

Cercetmd calculatoarele de 
proces care funciionează in ca
drul balei, -ecretarul general al 
partidului a cerut ca specialiștii 
să «Audieze posibilitatea realiză
rii de către industria nonsuâ 
constructoare de mașini a unor 
asemenea instalații de ma.iâ 

în încheierea vizitei. îo- 
varâșui Nicolae Ceaușescu a re
comandat încă o dată sâ se 
urmărească îndeaproape căile 
reducerii consumurilor de ener
gie electrică, abordindu-se m 
acest sens, cu îndrăzneală, teh
nologiile cele ffiai potrivite. în 
ce privește problemele purității 
aluminiului, ale calității aces
tuia, s-a indicat că ele trebuie 
Înțelese și realizate in concor
danță cu necesitățile economiei 
naționale.

Despărțindu-se de harnicii 
metalurgiști, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu i-a felicitat călduros, 
urindu-le noi succese in întrea
ga activitate pe care o desfă
șoară. La rindul său, puternicul 
detașament muncitoresc al me
talurgicilor din Slatina iși ex
primă cu putere profundele sim

țăminte de dragoste și respect 
față de secretarul general al 
partidului. ovaționindu-1 în
delung. scandind neîntrerupt : 
«.Ceaușescu — P.C.R. !-.

Vizita de lucru a continuat la 
întreprinderea de utilaj alimen- 
:ir. al: important obiectiv 
c-mstruK in ultimii ani in muni
cipiu! Slatina. în centrul dia- 
logului pe care secretarul gene
rai al partidului i-a avut cu 
membrii conducerii, cu munci
tor-. și specialiști, s-au aflat 
probleme de deosebită însemnă
tate pentru dezvoltarea actuală 

iitoare a acestei tinere uni
tăți constructoare de mașini.

Directorul întreprinderii, ing. 
Adrian Roșu, a relevat cu sa
tisfacție că indicațiile date de 
tc^rarășul Nicolae Ceaușescu. cu 
prilejul vizitei precedente, s-au 
transpus cu succes in viață, 
realizindu-se astfel o valorifi
care superioară a metalului, o 
ir.&i strictă’ specializare pe uti
laje dc mare complexitate. în 
..cest sens, s-a arătat că pon
derea instalațiilor destinate in
dustriei alimentare — care în 
!S74 reprezenta doar 30 la sută 
din volumul total al producției 
— este astăzi de peste 92 la 
«ută. întreprinderea ekecută și 
’ /.Teazâ in prezent 300 de pro* 
du>e — agregate, linii tehno- 
loeice. echipamente —. care 
a«igură dotarea tehnică a tutu
ror întreprinderilor cu profil 
alimentar.

în principalele sectoare de 
fabricație, secretarului general 
al partidului ii sint înfățișate 
n «erie de tehnologii moderne, 
care influențează direct crește
rea producției, ridicarea calității 
ei. Dih tele expuse rezultă că, 
r acest an. producția se va 

cifra la 8 000 de tone, față de 
3 000 de tone în 1975. Sint re
liefate, de asemenea, preocu
pările colectivului privind utili
zarea mai judicioasă a poten
țialului productiv, diminuarea 
consumurilor de materii prime, 
materiale și combustibili, asi
milarea unor noi utilaje, de deo
sebită tehnicitate, reducerea 
importului și sporirea com
petitivității produselor pe piața 
externă. Este evidențiat, tot
odată. faptul că întreprinderea 
și-a onorat integral sarcinile 
ce i-au revebit pe primele cinci 
luni ale anului.

Gazdele prezintă, îh ăeclâșî 
timp, perspectivele dezvoltării 
unității in actualul cincinal prin 
extinderea și modernizarea ca
pacităților ekistehte.

In cadrul discuției cu cadre 
de conducere din ministerele de 
resort. secretarul general al 
partidului a cerut să se realizeze 
oțeluri cu proprietăți similare 
celor inoxidabile, dar cu uh con
ținut mai redus de feroaliaje, in 
mod deosebit de nichel, in ve
derea folosirii iui la producerea 
utilajelor pentru industria ali
mentară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a felicitat pe muncitorii și spe
cialiștii întreprinderii pehtru 
rezultatele obținute și le-a ce
rut să-și intensifice eforturile în 
vederea diminuării consumurilor 
de feroaliaje în producția de uti
laj alimentar, pentru reducerea 
greutății specifice a instalați
ilor. pentru creșterea calității 
și eficienței întregii activități.

Ultimul obiectiv înscris pe 
itinerarul fructuoasei vizite de 

lucru întreprinse, vineri, fn 
județul Olt, de secretarul ge
neral al partidului, l-a con
stituit întreprinderea textilă 
din Slatina, și ea o iinără uni
tate integrată, oare dispune de 
o tesătorie ce realizează o pro
ducție de 25 milioane mp țesă
turi pentru confecții și de un 
sector de finisaj cu o capacitate 
de peste 50 milioane mp, ce 
deservește și alte unități din 
cadrul acestui sector. Și aici, 
principalele probleme care fac 
obiectul dialogului de lucru Ie 
constituie calitatea producției 
și eficiența acesteia.

în timpul vizitării principa
lelor secții de producție. to
varășa Lina Ciobanu. ministrul 
industriei ușoare, și ing. loan 
Gdngea, directorul întreprin
derii, au informat despre rezul
tatele și preocupările tînărului 
colectiv pentru sporirea pro
ducției. în acest context «e 
arat& că valoarea producției 
nete a crescut, în intervalul 
1975—1980, cu 51,6 la sută. Gaz- 
dele arată că, pe linia spo
ririi contribuției la export, 
întreprinderea vinde !n acest 
an pe piața externă peste 20 
milioane mp țesături. canti
tate dublă față de cea livrată 
in întreg cincinalul trecut.

Referindu-se la activitatea 
desfă$urătă în scopul îmbună
tățirii calității, directorul în
treprinderii a arătat că ponde
rea produselor noi in volumul 
total al producției a crescut de 
la 20 la sută in 1976 la 60 la 
sută în 1981. De asemenea, prin 
ceproiectarea produselor a 
crescut finețea țesăturilor, re- 
ducindu-se greutatea de la 160 
zrame pe mp la 90 gr. A spo
rit. de asemenea, ponderea țe
săturilor neșifonabile de la 15 
la sută în 1975 la 52 la sută in 
acest an.

în ce privește reducerea con
sumurilor specifice, s-a arătat 
eă în cincinalul trecut s-au eco
nomisit, ca urmare a valorifi
cării judicioase a materiilor 
prime și a materialelor refolo- 
sibile, 152 tone fibre și 180 
tone fire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat activitatea care se 
depune pe linia ridicării efi
cienței șî a recomandat să se 
depună eforturi sporite pen
tru ridicarea gradului de valo
rificare a materiilor prime, 
pentru Utilizarea cit mai deplină 
a mașinilor, pentru ridicarea 
rahdamentului loi’. în acest 
sehs. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut ca specia
liștii din cadrul Ministerului 
Industriei Ușoare și Ministe
rului Industriei Construcțiilor 
de Mașini să studieze posibili
tatea dublării numărului de 
fuse amplasate pe mașina de 
filat cu inele, realizată de în
treprinderea de utilaj textil 
din Cluj-Napoca, și să se genera
lizeze această soluție. De 
asemenea, secretarul general al 
partidului a recomandat să se 
aibă în Vedere perfecționarea 
unor sisteme de mașini textile 
astfel îneît să se asigure pe a- 
ceastă cale o creștere a randa
mentului lor concomitent cu re
ducerea consumurilor energe
tice.

După încheierea vizitei, to
varășul Nicolae Ceaușescu • 
felicitat tînărul colectiv urin- 
du-i noi succese în muncă.

ur.de
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prezintă ea astăzi, cu producția 
sa, care s-a ridicat în i980 la 
peste 21 miliarde Iei, cu uzinele 
sale moderne, de înaltă tehnici
tate. Industria județului Olt con
stituie astăzi o mindrie a Româ
niei socialiste, iar in ce priveș
te aluminiul, aici, în Olt, avem 
singura uzină de acest fel din 
republica noastră socialistă ! 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu —
P.C.R. !"). Dacă m-aș referi Ia 
producția de oțel, putem spune 
că numai la Balș se produce 
acum aproape intreaga cantitate 
de oțel care se realiza în Româ
nia. in anul 1948, anul naționa
lizării. Am amintit acest lucru 
pentru a ilustra și mai elocvent 
cit de puternic s-a dezvoltat in
dustria în județul Olt. Și, ase
mănător județului Olt, s-au 
dezvoltat toate județele patriei 
noastre, infăptuindu-se în mod 
consecvent hotăririle Congresu
lui al XI-lea de a se asigura in
dustrializarea tuturor județelor 
și de a se realiza în fiecare ju
deț o producție de cel puțin 10 
miliarde Iei. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează înde
lung : ..Ceaușescu și Qpporul 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Avem tot dreptul să ne mîn- 
drim cu ceea ce am realizat prin 
munca clasei noastre muncitoa
re, a întregului popor, sub con
ducerea politică a Partidului 
Comunist Român. Este adevă
rat, dacă nu s-ar fi manifestat 
unele lipsuri — inclusiv aici, în 
județul Olt — am fi putut avea 
rezultate șî mai bune. Au fost 
însă și neajunsuri, și lipsuri, 
s-au comis și o serie de greșeli ; 
puteam lucra cu rezultate mai 
bune. Dar, criticînd ceea ce este 
negativ, acționind pentru lichi
darea acestor stări de 
trebuie să spunem că, 
samblu, am demonstrat 
citorimea română, sub 
cerea comuniștilor, 
conducă mai bine decît au con
dus clasele burghezo-moșierești, 
și asigură înălțarea României 
pe culmi tot mai înalte, de pro
gres și civilizație. (Aplauze și 
urale puternice, îndelungate ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul1). Realitățile României» le- 
Imonstrează că numai și *numai 
socialismul oferă perspectiva în
floririi fiecărei națiuni, a liber
tății, bunăstării și fericirii fie
cărui popor ! (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu P.C.R. „Ceaușescu 
și poporul !“).

Am trecut la înfăptuirea ce
lui de-al 7-lea cincinal, a ho
tărîrilor Congresului al XII-lea 
al partidului, care a trasat ca 
obiectiv strategic trecerea Româ
niei la un nou stadiu de dez
voltare — de la țară socialistă 
în curs de dezvoltare, la țară 
socialistă mediu dezvoltată, cu 
ridicarea generală a gradului de 

lucruri, 
pe an
că mun- 

condu- 
știe să

civilizație materială și spiritua
lă a poporului nostru. Trebuie 
să spunem că rezultatele pe pri
mele cinci luni ale acestui an 
demonstrează că am inceput 
bine. Am realizat, chiar cu o 
mică depășire, sarcinile pe 
aceste* cinci luni și avem toate 
premisele ca primul an al cin
cinalului să-1 îndeplinim in bune 
condiții, creînd astfel o bază 
trainică pentru înfăptuirea în
tregului cincinal. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — pace

în acest cadru, și județul Olt, 
și întreprinderile din municipiul 
Slatina și-au indcplinit in bune 
condiții sarcinile pe cinci luni. 
Pe județ, pe primele cinci luni, 
aveți o depășire de peste 
93 milioane lei, ceea ce 
înseamnă că ați început bine. 
Desigur, cu industria pe care o 
aveți, puteați da și mai mult de 
93 milioane lei. Sper că toate 
colectivele de oameni ai muncii 
vor înțelege că trebuie să lu
creze mai bine, să folosească 
mai intens tehnica cu care sini 
dotate întreprinderile, pentru a 
da o producție mai ieftină, de 
calitate mai bună, pentru a con
tribui și mai puternic la dezvol
tarea generală a patriei.

Doresc să adresez felicitări 
întreprinderilor pe care le-am 
vizitat. Am rămas cu impresii 
bune despre activitatea colecti
velor de oameni ai muncii, a 
consiliilor dc conducere din 
aceste întreprinderi — mă refer 
la întreprinderea de aluminiu, 
la întreprinderea de construcții 
de mașini, care produce utilaje 
alimentare, și la întreprinderea 
de textile. Doresc să felicit toa
te aceste colective și să le urez 
succese tot mai mari ! în ace
lași timp, adresez felicitări tu
turor muncitorilor și tuturor 
oamenilor muncii din toate în
treprinderile județului Olt. 
(Urale și aplauze puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu —
P.C.R. !“).

Doresc să folosesc prilejul 
acestei mari adunări populare 
pentru a adresa de aici, de la 
Slatina, muncitorilor, ingineri
lor și tehnicienilor, tuturor oa
menilor muncii, 
de naționalitate, 
țară, întregului

fără deosebire 
din întreaga 
nostru popor, 

calde felicitări pentru rezulta
tele obfinute pe primele cinei 
luni ale anului și să le urez 
realizări tot mâi mari, inche- 
ierea cu succes a planului pe 
întregul an, primul an al cinci
nalului actual. (Urale și aplauze 
prelungite : se scandează :
„Ceaușescu și poporul !-<).

Am vizitat și două sectoare din 
agricultură. Unul spre Corabia 
— comuna Vișina: am rămas cu 
impresii plăcute despre activita
tea depusă de oamenii muncii 
de aici pentru a obține produc
ții mari, despre experiența lor 
pozitivă în ce privește densita
tea culturilor. De asemenea, am

consiliulvizitat cooperativa și 
agroindustrial Scornicești. unde, 
la fel, am rămas cu impresii 
bune despre rezultatele obținute 
atît în ce privește producțiile 
din anul trecut, cit și in privin
ța eforturilor depuse in acest an 
pentru a obține producții spo
rite. Apreciez și aici experien
țele care se fac pentru a obține 
o densitate sporită a culturilor, 
în vederea creșterii mai rapide 
a producției agricole.

La Congresul al XII-lea noi 
ne-am propus, după cum știți, 
să înfăptuim o nouă revoluție 
agrară. Am formulat acest obi
ectiv nu intimplător. ci tocmai 
pornind de la realitatea că am 
acumulat o vastă experiență, că 
dispunem astăzi de mijloacele 
tehnice necesare, de oameni de 
știință și de specialiști, că avem 
o țărănime cu un înalt nivel de 
pregătire profesională, incit, in 
cîțiva ani, putem să schimbăm 
radical situația din agricultură.

Iată de ce apreciez ceea ce 
am constatat la cele două uni
tăți pe care le-am vizitat astăzi, 
ceea ce se face in județul Olt 
în domeniul creșterii mai rapi
de a producției agricole vege
tale și animale. Doresc să feli
cit atit pe oamenii muncii din 
Vișina, cit și pe cei din Scor
nicești, pe cooperatorii și pe 
muncitorii, din întreprinderile 
de stat și să le urez succese tot 
mai mari în întreaga lor activi
tate. (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu 
și poporul !“).

Doresc, de asemenea, să adre
sez de aici, de la marea adu
nare a oamenilor muncii din 
Slatina, felicitări întregii țără- 
nîmi cooperatiste, tuturor mun
citorilor și specialiștilor din 
agricultură și urarea de a ob
ține în acest an o producție care 
să demonstreze că vom realiza 
cu succes 
agricultură. 
(Aplauze și 
scandează: 
poporul!“).

Realizarea hotărîrilor Congre
sului al XII-lea. a planului ac
tualului cincinal cere. în continua
re, eforturi susținute, o mai bună 
organizare a muncii, întărirea 
ordinii și disciplinei, o preocu
pare sporită pentru mecanizarea 
și automatizarea proceselor de 
producție, îmbunătățirea tehno
logiilor, ridicarea calității pro- 
ducțieț — factori determinant! 
pentru ca industria și agricul
tura românească, toate sectoare
le, să se poată ridica la nivelul 
celor mai bune realizări pe plan 
mondial. Dispunem, așa cum am 
mai arătat, de tot ce este nece
sar, de o minunată clasă mun
citoare. de ingineri, de tehni
cieni, de un popor minunat, care 
— sînt convins — va face totul 
pentru ca și in acest cincinal să 
obținem realizări de seamă, să 
ridicăm patria noastră pe culmi 
tot mai înalte de progres și ci

noua revoluție in 
in acest cincinal, 

urale puternice ; se 
Ceaușescu și

vilizație, de bunăstare și feri
cire pentru întregul popor. 
(Aplauze și urale îndelungate ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

în ședința de lucru pe care 
am avut-o ieri la Comitetul 
Central am dezbătut pe larg 
problemele privind înfăptuirea 
neabătută a sarcinilor pe acest 
an. Nu doresc, desigur, să mă 
refer acum pe larg la ele. Știu 
că tovarășii care au participat 
la ședință vor informa despre 
aceasta activul de partid, oa
menii muncii din toate între
prinderile. Ceea ce am discutat 
in ședința de ieri este legat de 
necesitatea de a face în așa fel 
incit toți oamenii muncii, fie
care muncitor, la locul său de 
muncă, fiecare țăran, in secto
rul său de activitate, să acțio
neze pentru a putea înfăptui 
neabătut hotăririle Congresului 
al XII-lea al partidului.

Trebuie să muncim mai bine, 
în toate domeniile ! Trebuie să 
obținem o îmbunătățire radicală 
a stilului și metodelor noastre 
de muncă. îndeosebi, trebuie să 
intensificăm dezbaterea proble
melor cu oamenii muncii, in 
consiliile de conducere, in adu
nările generale, in cooperativele 
agricole, cu oamenii de știință și 

« Toți trebuie să 
eforturile pentru 
dezvoltarea mai 

patriei noastre so- 
Construcția socialis- 
comunismului presu-

cultură, 
unim 

asigura

de 
ne 
a 
rapidă a 
cialiste. 
mului și ____
pune muncă, energie. După cum 
vă amintiți mulți dintre dum
neavoastră, încă la Cojngresul al 
XI-lea, cind am adoptat Pro
gramul făuririi societății socia
liste multilateral dezvoltate, am 
subliniat că pornim la un drum 
lung și greu, că trebuie să ur
căm piscuri înalte încă nebătă
torite, necunoscute dar aceste 
piscuri minunate, aceste culmi 
spre care urcăm ne asigură 
triumful comunismului — 
cietății dreptății sociale, 
stării și fericirii națiunii 
tre, ale tuturor națiunilor 
Și oricit dc grele ar fi 
drumuri nestrăbătute, oricit de 
înalte sint aceste piscuri, să nu 
pregetăm să mergem ferm îna
inte, să asigurăm, strins uniți, 
învingerea oricăror greutăți și 
cucerirea celui mai înalt pisc — 
piscul comunismului. (Urale și 
aplauze îndelungate ; se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

al so- 
bună- 
noas- 
lumii. 
aceste

Dragi tovarăși și prieteni,

La 25 iunie vom avea Con
gresul național al oamenilor 
muncii, la care vor participa 
peste 11 000 de reprezentanți ai 
muncitorilor, inginerilor și teh
nicienilor din sectoarele princi
pale ale economiei naționale, 
începînd cu industria. Am avut, 
după cum știți, in februarie, 
Congresul agriculturii, tot cu 
11 000 de participanți. Am hotă- 
rît ca, pînă la Congres, să aibă

— va ști să conducă 
congresul următor acti- 

consiliilor oamenilor 
să asigure înfăptuirea

loc din nou adunări generale 
pentru confirmarea delegaților 
aleși in februarie — deoarece 
au trecut citeva luni de atunci
— și să fie aprobați candidații 
pentru consiliul național. Dorim 
ca in Consiliul național al oa
menilor muncii să fie aleși acei 
muncitori, ingineri și specialiști 
care se bucură de încrederea 
deplină a colectivelor in mijlo
cul cărora iși desfășoară activi
tatea, să reprezinte cu cinste 
aceste colective și, totodată, să 
constituie o garanție că, împre
ună cu reprezentanții celorlalte 
întreprinderi, acest mare forum, 
care este Congresul, și apoi, 
Consiliul național — de 1 500 de 
oameni 
pînă la 
vitatea 
muncii, 
neabătută a sarcinilor din toate 
domeniile. De aceea, vă rog și 
pe dumneavoastră, pe toți oa
menii muncii din patria noas
tră să chibzuiască bine și să 
trimită la congres ca dele
gați și ca delegați pentru 
a fi aleși în Consiliul na
țional, pe cei mai destoinici și 
mai pricepuți, și, in același 
timp, oameni cu spiritul cel mai 
revoluționar, în stare să asigure 
mersul inainte al patriei noastre 
socialiste. (Urale și aplauze pu
ternice).

Congresul va reprezenta un 
mare forum al democrației 
noastre muncitorești. Acționăm 
și dorim să crească răspunderea, 
consiliilor de conducere, a adu
nărilor generale, participarea 
directă a clasei muncitoare și a 
celorlalte categorii dc oameni ai 
muncii la conducerea tuturor 
sectoarelor, a întregii societăți. 
Socialismul și comunismul il 
construim pentru oameni și cu 
oamenii. Nu este posibilă con
strucția socialismului fără clasa 
muncitoare, fără munca întregu
lui nostru popor ! Poporul este 
adevăratul făuritor al istoriei, al 
destinului său liber și fericit ! 
Poporul este acela care are cu- 
vintul hotărîtor in conducerea 
destinelor României socialiste ! 
(Urale și aplauze puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Fără îndoială, partidul nostru 
comunist — ca partid politic al 
clasei muncitoare, al poporului
— are o mare răspundere. Așa 
cum am spus și la aniversarea 
partidului, misiunea sa este toc
mai aceea de a asigura cadrul 
participării clasei muncitoare la 
conducerea poporului, 
în măsura în care 
nostru iși îndeplinește 
corespunzător această 
ne istorică, de a fi în 
oamenilor muncii, de a 
cu toată abnegația în 
poporului, el 
încrederea și 
noastre, este urmat 
consecvența, 
urale . 
dează : „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“).

Numai 
partidul 
in mod 
misiu- 

fruntea 
acționa 
slujba 

se bucură dc 
stima națiunii 

cu 
(Aplauze 

puternice ; se

toată
Și 

scan-

Este necesar, dragi tovarăși și 
prieteni, să nu uităm nicio
dată că se impune să acordăm 
mai multă atenție pregătirii 
profesionale și tehnice, ridicării 
atit a nivelului științific. cit 
și a nivelului politic și cultu
ral. Trebuie să desfășurăm o 
largă activitate de pregătire pro
fesională, pentru că numai 
muncitorii, tehnicienii și ingi
nerii cu o înaltă pregătire pot 
asigura o producție de înalt ni
vel tehnic și calitativ. Nive
lul tot mai ridicat de cunoș
tințe politice, culturale al în
tregului nostru popor constituie 
o garanție a victoriei în lupta 
hotărită pentru socialism și co
munism, a inlăturării oricăror 
stări de lucruri negative și 
manifestări retrograde, mistice, 
a naționalismului și altor ma
nifestări — rămășițe ale vechi
lor concepții burgheze sau in
fluențe care pătrund din afară. 
Numai astfel vom putea asigu
ra ca poporul nostru să 
făptuiască socialismul și 
munismul, să participe el 
suși la făurirea culturii noi,
vieții sale materiale și spiritua
le înaintate. Aceasta este sar
cina comuniștilor, a tuturor oa
menilor muncii, a noastră, a 
tuturor, dragi tovarăși și cetă
țeni ai județului Olt. ai Repu
blicii Socialiste România .’ (A-
plauze și urale puternice ; se 
scandează îndelung : „Ceaușescu 
și poporul !“).

in- 
co- 
in-

Dragi tovarăși și prieteni,

înfăptuind Programul și ho- 
tăririle Congresului al XII-lea 
al partidului, ne îndeplinim obli
gațiile față de națiunea noastră. 
Pornim întotdeauna de la fap
tul că principala sarcină a fie
cărui partid comunist este, în 
primul rînd, să se ocupe de con
strucția socialismului 
respectivă, să asigure 
dența și bunăstarea 
Cu cit fiecare popor 
rezultate mai bune în 
ția socialistă, cu atît 
forța socialismului și 
său în lume. Cu < 
popor luptă cu mai multă con
secvență împotriva imperialis
mului și colonialismului, pen
tru a-și apăra independența na
țională, cu atît se întărește fron
tul antiimpcrialist, se apropie 
sfirșitul definitiv al colonialis
mului și al politicii de domina
ție imperialistă I (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
,,Ceaușescu — pace !"). Deci, 
îndeplinindu-ne obligațiile față 
de popor, față de patria noastră, 
noi ne îndeplinim, totodată, și 
obligațiile internaționale față de 
socialism, față de cauza păcii 
și independenței popoarelor.

Milităm ferm pentru o politică 
de pace și colaborare internațio
nală. pentru respectul neabătut 
al independenței naționale a 
fiecărui popor, deoarece numai 
în asemenea condiții fiecare țară, 
inclusiv patria noastră, se va 

in țara 
indepen- 

poporului. 
va obține 
construc- 
va crește 

i prestigiul 
cit fiecare

așa 
in-

putea dezvolta mai rapid, va 
putea asigura bunăstarea și fe
ricirea națiunii. (Aplauze și 
urale puternice : se scandează : 
„Ceaușescu — pace !").

întărim neabătut relațiile 
țările socialiste, cu țările 
curs de dezvoltare, cu statele 
nealiniate. Dezvoltăm, de ase
menea. colaborarea și cu țările 
capitaliste dezvoltate, cu toate 
țările lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, participăm ac
tiv la diviziunea internațională 
a muncii. Așezăm neabătut re
lațiile noastre cu toate statele 
pe principiile deplinei egali
tăți in drepturi, respectului in
dependenței și suveranității, 
neamestecului in treburile in
terne, avantajului reciproc, ale 
renunțării la forță și la ame
nințarea cu forța. Ne pronun
țăm hotărit pentru respectarea 
dreptului fiecărui popor de a-și 
făuri propriul său destin, 
cum il dorește, fără nici o 
tervenție din afară ! (Aplauze 
și urale puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — pace !“).

în lume sint multe probleme 
complicate, există 
conflicte 
România 
pronunță 
sirii căii 
(ionarea 
dintre state, 
solutionarea oricăror 
numai și numai pc calea 
tivelor pașnice. Aceasta 
atît în interesul popoarelor res
pective, cit și al cauzei gene
rale a păcii și colaborării in
ternaționale. (Aplauze pu
ternice)-

Facem totul pentru a contri
bui la înfăptuirea securității 
și păcii in Europa, la promo
varea unor relații noi intre sta
tele continentului nostru, care să 
asigure unitate popoarelor eu
ropene fără deosebire de orin
duire socială, pe baza principiu
lui egalității. întărirea colabo
rării și păcii. Iată de ce dorim 
ca la actuala reuniune de la 
Madrid să se ajungă la rezul
tate cit mai bune, să se con
voace o conferință pentru in
credere și dezarmare în Europa 
și să se oprească amplasarea 
de noi rachete pe continent, să 
se stabilească ținerea unei noi 
reuniuni pentru securitate in 
Europa. Sintem conștienți că noi, 
toate popoarele din Europa, sin
tem in primul rînd interesați 
să sc ajungă la eliminarea noi
lor rachete la o conferință de 
dezarmare. Așa se explică de 
ce, fie in Est sau Vest, fie in 
Nord sau in Sud, toate popoare
le se pronunță pentru dezar
mare. împotriva noilor rachete 
și cer să se spună un NU ho
tărit înarmărilor, să se asigure 
pacea, viața și libertatea po
poarelor ! (Aplauze și urale 
puternice : se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“).

Sintem pe deplin conștienți că 
problemele multiple ale vieții 
internaționale — inclusiv de

o serie de 
grave. De aceea 
s-a pronunțat și se 

ferm împotriva folo- 
militare pentru solu- 
diferitelor probleme 

Acționăm pentru 
conflicte 

trata- 
este

ordine cconomi- 
nu pot 

pârtiei-

zarmarea, noua 
că internațională — 
fi soluționate decit cu 
parea tuturor statelor, indife
rent de mărime sau de orîndui- 
re socială. în primul rînd știm 
că problema păcii și indepen
denței naționale stă în mina 
popoarelor și, in această privin
ță, clasa muncitoare are un rol 
foarte important. Dorim să în
tărim tot mai puternic solida
ritatea cu forțele progresiste, an- 
tiimperialiste de pretutindeni, 
cu toate partidele politice, co
muniste, socialiste, social-demo- 
crate. cu alte partide democra
tice din Europa sau de pe alte 
continente, cu toate mișcările de 
eliberare națională, cu toate for
țele. fără deosebire dc 
ții politice sau credințe 
oase, care luptă 
tindere, pentru 
națională, pentru 
pace. (Aplauze și urale puter
nice : se scandează : „Ceaușescu 
— pace !“).

Partidul Comunist Român, 
Republica Socialistă România 
vor face totul și in viitor pen
tru a colabora strins cu toate 
aceste forțe, cu toate popoarele. 
Avem deplina 
uniți, vom obține 
asigura libertatea 
pacea in lume ’. 
urale puternice 
dează : „Ceaușescu — P.C.R. 1“ 
„Ceaușescu — pace !“).

concep- 
reliffi- 

pentru des- 
independență 
dezarmare și

incredere că, 
victoria, vom 
popoarelor și 
(Aplauze și 

; se scan-

Dragi tovarăși și prieteni,

cei care 
dumnea-

)•
tu- 
ju- 

îll

In încheiere, doresc să exprim 
încă o dată convingerea că oa
menii muncii din Slatina și din 
județul Olt. atit din industrie, 
cit și din celelalte sectoare eco
nomice. din agricultură, din în- 
vățămînt și cultură, 
lucrează in județul 
voastră in domeniul științei, iși 
vor uni și mai puternic forțele 
pentru a asigura realizarea cu 
succes a planului pe 1981. Sînt 
convins că vor face totul pentru 
a ocupa un loc cit mai de frun
te și — dacă este posibil — in 
acest an sau in cursul acestui 
cincinal să se situeze o dată pe 
locul I. Și aveți această posibi
litate, tovarăși ! (Aplauze și 
urale puternice : se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R.

Vă urez dumneavoastră, 
furor oamenilor muncii din 
deț, succese tot mai mari 
intreaga activitate, multă sănă
tate și multă fericire ! (Aplauze 
si urale puternice. îndelun
gate : se scandează în
delung : „Ceaușescu — P.C.R. !-t, 
..Ceaușescu și poporul !“,• 
„Ceaușescu — pace !". într-o 
atmosferă de puternică însufle
țire. toți participanții la adu
narea popularii aclamă și ova
ționează minute in șir pentru 
Partidul Comunist Român, pen
tru Comitetul Central, pentru 
secretarul general al partidului 
și președintele Republicii 
cialiste România. 
Nicolae Ceaușescu).

So-
tovarășul

Marea adunare populară din municipiul Slatina
De la întreprinderea textilă, 

coloana oficială s-a îndreptat 
spre piața Casei de cultură a 
sindicatelor. Pe întregul traseu, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați cu deosebită căldu
ră, stimă și prețuire de miile de 
locuitori ai municipiului Slatina.

în piața Casei de cultură a sin
dicatelor, in încheierea vizitei de 
lucru a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în județul Olt, a avut 
loc o mare adunare populară, Ia 
care au participat peste 50 000 de 
oameni ai muncii din municipiu 
și din așezările învecinate. Ei 
au ținut să-1 salute din npu pe 
secretarul general al partidului 
cu întreaga dragoste și recunoș
tință pentru grija pe care o ma
nifestă față de dezvoltarea mul
tilaterală a județului lor, odată 
cu a întregii țări, pentru crește
rea continuă a bunăstării mate
riale și spirituale a oamenilor 
muncii. Cei prezenți poartă mari 
portrete ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pancarte cu lozinci ce 
exprimă unitatea întregii națiuni 
în jurul partidului, al secretaru
lui său general, încrederea ne
țărmurită în destinul și viitorul 
comunist al patriei noastre. Pe 
fațadele clădirilor ce dau în pia
ța unde se desfășoară adunarea 
populară flutură drapele ale 
partidului și statului, se vede 
înscrisă urarea „Trăiască Parti
dul Comunist Român, în frunte 
cu secretarul său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu’/4.

Apariția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu la balconul Casei de 
cultură a sindicatelor este salu
tată de cei prezenți cu urale și 
aplauze puternice. Se scandează 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul!“.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Ion Albulețu, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Olt al P.C.R., președintele con- 
■iliului popular județean, care, 

dînd glas sentimentelor de alea
să prețuire ale comuniștilor, ale 
tuturor locuitorilor de pe aceste 
străvechi meleaguri, a spus:

Vă rog să-mi permiteți ca la 
Adunarea populară de astăzi să 
dau glas sentimentelor de aleasă 
prețuire ale comuniștilor, ale 
tuturor locuitorilor de pe stră
vechile meleaguri ale Oltului de 
jos pentru marea onoare ce ne-o 
faceți, de a vă afla din nou, 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, în mijlocul nostru și 
să vă urăm „Bun venit !“ pe 
această vatră de istorie intrată în 
conștiința neamului pentru tot
deauna prin dumneavoastră, care 
ați descins de aici și ați devenit 
arhitectul României socialiste, 
cel mai iubit și mai venerat fiu 
al poporului, personalitate pro
eminentă într-o epocă de aur a 
unui popor de milenii.

Exprimînd sentimentele noas
tre de profundă dragoste și ad
mirație, de adincă recunoștință 
pentru activitatea ce o desfășu- 
rați, dați-mi voie, ca in numele 
tuturor locuitorilor județului Olt, 
să vă adresez, din adîncul inimii, 
cele mai fierbinți mulțumiri pen
tru tot ceea ce ați făcut și faceți 
ca și aceste meleaguri să crească 
și să înflorească odată cu țara, 
iar oamenii să se bucure din plin 
de roadele prezentului nostru 
socialist.

Ne folosim de acest prilej pen
tru a aduce un cald omagiu din 
partea locuitorilor județului nos
tru, dumneavoastră. tovarășă 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, pentru contribuția 
inestimabilă la înfăptuirea politi
cii interne și externe a partidu
lui și statului nostru, la pro
gresul științei și culturii româ
nești.

înscriindu-se cu majuscule în 
amplul proces revoluționar de 
ridicare a României pe cele mai 
înalte trepte de progres și civi
lizație, județul Olt a cunoscut, 
în perioada care s-a scurs de la 

Congresul al IX-lea al P.C.R., de 
cînd partidul și poporul v-au ales, 
tovarășe secretar general, să-le 
conduceți destinele socialiste, 
cele mai profunde transformări 
din întreaga sa istorie.

Vă raportăm cu inaltă mindrie 
patriotică că și in anul 1981 am 
obținut rezultate bune. Pe cele 
cinci luni din acest an am reali
zat peste plan o producție marfă 
în valoare de aproape 100 mi
lioane lei și o producție netă de 
62 milioane, reducind totodată 
cheltuielile materiale la 1 000 lei 
producție marfă cu peste 10 lei 
fată de cele planificate.

Sint rezultate la care și-au 
adus contribuția. în mod deose
bit, oamenii muncii de la între
prinderile platformei industriale 
a metalurgiei neferoase din Sla
tina, de la întreprinderea de osii 
și boghiuri din Balș. ca și cei din 
întreprinderile industriei ușoare 
din Corabia. Drăgănești și Scor
nicești, unități pe care dumnea
voastră le cunoașteți de la în
ceputul existenței lor. colectivele 
acestora beneficiind de indicații 
de o deosebită valoare și de un 
sprijin hotăritor.

în agricultură, o preocupare 
deosebită a Comitetului județean 
de partid o constituie aplicarea 
în viață a indicațiilor date de 
dumneavoastră ca județul Olt să 
devină, în următorii 2—3 ani, una 
din zonele țării cu producții 
mari. Acționînd cu toate forțele 
în această direcție, am reușit ca 
în anul 1981 să însămînțăm la 
timp și în bune condiții, toate 
culturile de pe cele aproape 245 
mii hectare cu porumb, floarea- 
soarelui, sfeclă de zahăr și alte 
plante.

Am însămînțat, totodată, peste 
20 mii hectare cu porumb în lo
turi demonstrative de cite 100 
hectare, în fiecare C.A.P.. sub 
directa responsabilitate a ingi
nerului șef sau fermierului, de 
unde să se obțină 10—15 tone de 
porumb boabe la hectar, iar la 

Scornicești, care are o experien
ță avansată în obținerea de pro
ducții record, ne-am propus ca 
de pe un lot de 100 hectare să 
recoltăm 20 tone porumb la hec
tar, aplicînd întocmai tehnologi
ile ce se impun pentru astfel de 
producții.

Așa cum ați constatat și 
dumneavoastră, culturile se pre
zintă bine, ceea ce dă garanția 
realizării și depășirii producțiilor 
planificate. Am trecut, totodată, 
la înfăptuirea orientărilor date 
de dumneavoastră pentru extin
derea rezultatelor cercetărilor 
stațiunii agricole Caracal in toa
te unitățile din județ, pentru 
modernizarea zootehniei și ex
tinderea suprafețelor cu furaje 
de mare productivitate. Toate a- 
cestea ne vor da posibilitatea ca 
încă din anul 1982 să ne apro
piem de nivelurile de producție 
prevăzute pentru sfirșitul cinci
nalului 1981—1985.

Trebuie să vă informăm că, 
datorită unor neajunsuri in acti
vitatea organelor și organizați
ilor de partid, a organelor de 
conducere colectivă din anumite 
unități, ne confruntăm cu o se
rie de greutăți, înregistrăm și o 
serie de neîmpliniri atit în in
dustria, cit și in agricultura ju
dețului. Acestea vizează mai cu 
seamă funcționarea utilajeloi' și 
instalațiilor la întreaga capaci
tate, folosirea integrală a timpu
lui de lucru, cu repercusiuni 
negative asupra îndeplinirii in 
totalitate a planului la producția 
fizică și, în unele cazuri, a cerin
țelor de ordin calitativ.

în lumina exigențelor for
mulate de dumneavoastră la 
Consfătuirea de ieri de la C.C. 
al P.C.R. și a indicațiilor deo
sebit de prețioase date nouă as
tăzi, cu prilejul vizitei, vom ac
ționa cu toată hotărirea pentru 
întărirea rolului conducător al 
organelor și organizațiilor de 
partid in toate sectoarele vieții 
economico-sociale, pentru ridi

carea la un nivel calitativ su
perior a întregii munci ce o des
fășurăm, adueîndu-ne astfel con
tribuția. pe măsura potențialului 
de care dispunem, la creșterea 
continuă a avuției naționale.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că organizația de partid a 
județului Olt — pe care dumnea
voastră o cunoașteți atit de bine 
— toți cei ce muncesc și trăiesc 
în această parte a țării, strins 
uniți în jurul partidului, vom 
face totul pentru înfăptuirea mă
reței opere de înflorire multila
terală a patriei, pentru afir
marea ei la loc de frunte în 
rîndul statelor lumii, pe măsura 
nobilelor idealuri pe care ni 
le-am propus.

Urmînd în tot ceea ce în
treprindem strălucitul dumnea
voastră exemplu de militant co
munist și umanist revoluționar, 
de patriot înflăcărat pentru cau
za poporului nostru, ne vom 
pune întreaga forță a minții și 
brațelor noastre în slujba făuri
rii operei de propășire multilate
rală a patriei noastre libere și 
independente, România socia
listă.

Au luat apoi cuvîntul tovară
șii Alexandru Orzață, directorul 
întreprinderii de aluminiu Sla
tina, Vasile Bărbulescu, pre
ședintele C.A.P. Scornicești.

Vă rog să-mi permiteți, a spus 
tovarășa Maria Popescu, mun
citoare. secretarul Comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea tex
tilă Slatina, ca. în numele co
muniștilor și uteciștilor, al tu
turor muncitorilor. tehnicieni
lor și inginerilor din întreprin
derea textilă Slatina, să vă adre
sez. din adincul inimii, tradițio
nala urare de „Bun venit" pe 
meleagurile Oltului. Acest mo
ment deosebit ne oferă prilejul 
de a ne exprima sentimentele 
de aleasă prețuire, stima și res
pectul nostru față de activitatea 
dumneavoastră neobosită pusă 

în slujba propășirii patriei, a 
creșterii necontenite a bunăstă
rii materiale și spirituale a în
tregului popor, a stimei și 
prieteniei intre popoare, astfel 
ca tînăra generație să nu mai cu
noască ororile unui nou război.

Ne facem o inaltă îndatorire 
patriotică din a milita neconte
nit pentru transpunerea in 
practică a prețioaselor dumnea
voastră indicații referitoare Ia 
valorificarea superioară a mate
rialelor refolosibile și recupera
bile. Pentru realizarea acestui 
obiectiv a fost creat un atelier 
de confecții, reușind astfel să 
dublăm veniturile obținute din 
asemenea materiale. împliniri 
deosebite am obținut și in ceea 
ce privește creșterea calității 
sortimentelor fabricate, o dova
dă concludentă in acest sens 
constituind-o și faptul că marca 
unității noastre este cunoscută 
și apreciată in numeroase țări 
ale lumii.

Sintem, totodată, conștienți că 
mai avem încă de făcut pentru 
întărirea ordinii și disciplinei, 
creșterea responsabilității fie
cărui om al muncii.

Vă asigurăm, tovarășe secre
tar general, că vom acționa cu 
toată responsabilitatea pentru 
înfăptuirea cu succes a tuturor 
sarcinilor ce ne revin, contribu
ind cu toate forțele la realiza
rea mărețelor obiective stabili
te de cel de-al XII-lea Congres 
al partidului.

în continuare a luat cuvîntul
Alexandru Diaconu, maistru, 
secretarul Comitetului de partid 
de la întreprinderea de utilaj 
alimentar Slatina.

Exprimind dorința unanimă a 
participanților la această mare 
adunare populară, primul secre
tar al comitetului județean 
partid adresează 
Nicolae Ceaușescu 
de a lua cuvîntul. 

de
tovarășului 
rugămintea 
Este o at-

mosferă vibrantă, de puternic 
entuziasm. Se scandează neîn

trerupt „Ceaușescu — P.C.R.!41, 
„Ceaușescu și poporul!".

întimpinat cu ovații și urale, 
ia cuvîntul secretarul general al 
partidului, președintele Republi
cii. tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost urmărită cu 
deosebit interes și subliniată in 
repetaîe rinduri de aplauze pu
ternice. ovații și urale. Cei pre
zenți și-au manifestat și in acest 
mod hotărirea fermă de a înfăp
tui neabătut indicațiile secreta
rului general al partidului, de a 
munci in continuare cu devota
ment pentru realizarea sarcini
lor ce le revin la locul de mun
că. pentru transpunerea in viață 
a hotărîrilor Congresului al XII- 
lea a! partidului.

Luind cuvîntul în încheierea 
adunării populare, tovarășul Ion 
Albulețu a spus: Permiteți-mi, 
sâ vă încredințez in numele ce
lor prezenți aici, al tuturor oa
menilor muncii de pe înflori
toarele meleaguri ale Oltului că 
vom face totul pentru a traduce 
in viață orientările și indicațiile 
stabilite de către dumneavoas
tră cu prilejul acestei vizite.

Vă asigurăm că îndemnurile 
pe care ni le-ați adresat repre
zintă pentru noi un puternic 
stimulent in perfecționarea și 
intensificarea întregii activități, 
in ridicarea ei la cotele cele 
mai înalte ale noii calități.

Să ne trăiți mulți ani in sănă
tate și fericire, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să conduceți mai de
parte partidul, țara și poporul 
spre piscurile semețe ale socia
lismului și comunismului!

Adunarea ia sfirșit într-o at
mosferă sărbătorească. Dragos
tea fierbinte și prețuirea față de 
secretarul general al partidului 
sint exprimate de zecile de mii 
de participanți prin îndelungi 
aplauze, prin ovații șî urale pu
ternice. Cei prezenți aclamă în

delung pentru partid și secre
tarul său general, se scandează 
din nou „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporulTova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu răspund 
cu căldură manifestărilor de 
simpatie adresate de miile de 
oameni ai muncii.

în această ambianță de pu
ternică vibrație ^patriotică, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu își iau un 
călduros rămas bun de la gazde, 
de la locuitorii județului Olt.

La plecarea din Slatina, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu. ceilalți 
tovarăși din conducerea de 
partid și de stat au fost salutați 
de tovarășul Ion Albulețu. prim- 
secretar al Comitetului județean 
Olt al P.C.R.. de alți reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat.

O gardă militară, alcătuită din 
ostași ai forțelor armate și din 
detașamente de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei, a prezentat onorul. A fost 
intonat Imnul de stat al Repu
blicii Socialiste România.

Locuitorii Slatinei prezenți la 
ceremonia plecării au ovaționat 
îndelung pe secretarul general al 
partidului, dînd glas hotărîrii 
unanime a tuturor locuitorilor 
județului Olt de a face totul 
pentru transpunerea în viață a 
sarcinilor ce le revin, de a-și 
aduce o contribuție sporită la ri
dicarea patriei noastre socialiste 
pe trepte tot mai înalte de civi
lizație și progres.

★
La întoarcerea în Capitală, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
fost intîmpinat de membri și 
membri supleanți ai Comitetului 
Politic Executiv, de secretari ai 
C.C. al P.C.R.
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Am ajuns 10 Costinești la oro prinzului. Lăsasem în urmă, de o porte si de alta a străzii 
care leagă șoseaua naționala de comuna Costinești, imaginea macilor roșii. încremenit» in 
liniște, ea într-un tablou, in cîmpul verde, biciuit de jeturile ospersoarelor. Numa sa c ” 
plini de floare domină peste tot, pcrfumind întinderile pină dincolo de unda de verdeață, peste 
plajă. Am traversat calea ferata ,,pe scurtătură", ajungind in fața cunoscute stațiuni a 
tineretului. Un monument impunător, reprezentind inițialele Buou'ui de turism pe • ■. -.-ere: 
se remarcă cel dinții, reflectindu-se in oglinda locului de ogreme'rt. Alătur se zăresc d stnct 
pfin colorația vie, inundate de verdeață, panourile decorative a e deocrcoderu-u at so e :ea- 
trul de vară. în pionul depărtat, pe fundalul mării, ca o pc*gl:eă aibă se vede Plc,a, mată 
încă de disputate partide de volei și minifotbal. Florile de ia .~trore; cu s gura :c sc- '_cc:e 
foarte des, sint de o prospețime de seră. Gțiva tineri așteaptă minicoru* - lo'occ-* - 
decorat și el cu bun gust, plimbarea obișnuită. Numai ia sediul stațiunii se menține, fără între
rupere, aceeași vie activitate. Cei de aici nu ou vreme oentru alc.c. Ei ou c' ă ca - mic sc 
nu lipsească colegilor, miilor de tineri core-ș» petrec O;C: vccarțe e de O'ă.

Nu exagerăm, dacă afirmăm 
că muzica este aici, la Costi
nești, însoțitorul cel mai. plăcut 
al majorității tinerilor, lată, pe 
platforma din fața cantinei nr.
1 s-au strîns o mulțime de 
tineri să asculte muzica, să 
discute, să danseze. O terasă 
care urmează linia ringului de 
dans devine acum, la ora prin
sului, un loc de destindere și 
conversație plăcută. Textele 
unor afișe anunță deschiderea 
discotecii „Vox Marts'1, zilnic

E greu să alegi din programul 
unei zile ceea ce este mai in
teresant. Organizatorii au avut 
in vedere să satisfacă gusturile 
tuturor viratelor și preocupărilor 
oaspeților stațiunii, așa incit, 
In fiecare moment, in cluburi 
și săli de lectură, ia teatrul de 
vară sau în sala polivalentă, la 
discoteci sau pe ringurile de 
dans, pe terenurile sportive, pe 
lacul de agrement sau pe pla
jă. m excursii, pretutindeni, se 
desfășoară activități atractive, 
pline de conținut, suscitind in
teresul majorității. Este un a- 
vantaj nemaiintîlnit să poți op
ta in același timp pentru o for
mă sau alta de activitate edu
cativă oferită gratuit. „Nu uităm 
— declara tovarășul Cornel 
Gogoașă — câ stațiunea ti
neretului Costinești este pen
tru odihnă și recreerc, dur 
avem in vedere și faptul că 
ceea ce întreprindem aici tre
buie să se înscrie pe linia efor
turilor organizațiilor U.T.C. și 
A.S.C. pentru educarea multila
terală a tineretului". Spusele 
sale le-am găsit confirmate de 
activitățile cuprinse in progra
mul-cadru din care am trans- 
scria citeva.

în primul rind sint ciclurile 
de acțiuni consacrate clarifică
rii si aprofundării de către ti
nerii turiști a unor aspecte ac
tuale ale politicii interne și ex
terne. cu sprijinul lectorilor 
C.C. al U.T.C., sub forma expu
nerilor, dezbaterilor, meselor 
rotunde. Cu colaborarea și com
petența Centruldi de cercetări 
pentru problemele tineretului se 
organizează reuniuni internațio
nale, cum sint simpozioanele 
..Tineretul și societățile con
temporane", „Tineretul anilor 
*80 — Aspirații, drepturi, pers
pective", reuniuni și intîlnîri ale 
tinerilor români cu cei străini 
aflați la odihnă la Costinești, 
pentru cunoașterea și informa
rea reciprocă cu preocupările 
de muncă, de viață și probleme 
de organizație. Tot aici, la Cos
tinești, sint programate mani
festări de anvergură națională, 
precum Festivalul filmului pen-

UN INTERVIU

PE... NERĂSUFLATE
Pe tovari/ul Petre Stâncă, ii- 

rector coordonator, prindem, 
In sfirșit, intr-un moment mai 
puțin aglomerat. Ne invită in 
birou, să putem sta de vorbă 
In liniște. Ne dăm seama că e 
foarte grăbit.

— Ciți tinări poate găzdui 
Stațiunea Costfflești ?

— 5000 cu cazare șl 7 000 la 
masă. Anul acesta a intrat in 
funcțiune și hotelul de la Casa 
tineretului din Constante.

— La ora actuală, cine își pe
trece aici concediul ?

— Sint circa 2 000 tineri mun
citori, țărani, cooperatori, inte
lectuali, din toată tara.

— Unde sint găzduiți 7
— O parte in hotel, ceilalți in 

celelalte obiective.
— Adică ?
— Stațiunea tineretului Cos

tinești dispune de cele mai va
riate grade da confort. Datorită 
construcțiilor de diferite tipuri 
— hoteluri, minihotelurî, vile 
tip A și B, căsuțe, bungalovuri,

ÎN DRUM
SPRE PLAJĂ
Coborim, în față se află un 

indicator : Teatrul / Cantina ! 
Debarcader ! Terenuri de sport, 
încotro s-o apucăm ? Spre bi
blioteci, unde un coleg înregis
trează pentru Radio. Aici e o 
răcoare odihnitoare. Bibliote
cara Victoria Stanciu e ocupată 
eu eompletarea. unor fișe de 
cititor. Aflăm că cei doi tineri 
cititori — unul din Bistrița și 
celălalt din Pitești — au solici
tat „Poeme" de Shakespeare și, 
respectiv, „Cel mai iubit dintre 
pămînteni" de Marin Preda. 
N-au trecut decit puține zile Și 
au fost deja completate peste 
100 fișe. Dieting pe o masă se
turi de diapozitive, o culegere 
de „Cintece pentru tineret". 
Poștârița aduce ziarele din ziua 
respectivă : „Scinteia", „Scinteia 
tineretului?, „România liberă", 
„Viața studențească", ,,Eldre“, 
„Sportul". Remarcăm colecțiile 
aranjate cu grijă, toate la zi. 
Sintem informați că biblioteca 

corturi. In acest orășel a. tine
reții. supranumit de cei mai 
mulți planeta Costinești. rint 
amplasate două cantine. 3 bu
fete, o braserie, patru restau
rante, patru cofetării, discoteci, 
două ringuri de dans in aer 
liber, grădiniță pentru copii, 
unități alimentare ti numeroase 
alte servicii. Tinerii veniți le 
odihnă au la dispoziție o bogată 
bază cultural-sportivă și de 
agrement, constituită din tere
nuri pentru diferite discipline 
sportive, elob eu biblioteca, 
săli de lectură ți jocuri meca
nice. teatru și cinematograf in 
aer liber, săli pentru vizionarea 
programelor t.v., lac cu bărci, 
șalupe, hidrobiciclete, schi nau
tic.

Dialogul se întrerupe. Venise 
tin grup de tovarăși de la Mi
nisterul Comerțului Interior, 
înțelegem că sint probleme 
arzătoare și ne retragem cu pro
misiunea să revenim după ce 
vizităm stațiunea.

are, in total, 34 de colecții de 
reviste și ziare in limba ro
mână și în limbi străine. Pro
fesoara Stanciu, o „veterană" a 
Costineștiului, legată de stațiu
nea tineretului printr-o muncă 
îndelungată șt asiduă, ca mulți 
alții, se interesează de unde 
poate procura niște discuri pen
tru o seară ,.Ene$cu“. I se vor 
aduce de la Constanța, negreșit. 
Cel' care se oferă este însuși 
directorul cu probleme politico- 
educative, Cornel Gogoașă. Tot 
dinsul a ajutat-o să monteze 
perdelele, șă aranjeze cărțile 
pe domenii, să aducă de la Con
stanța expoziția de grafică 
Cik Damadian. în continuare 
asistăm la partidele de tenis de 
masă organizate chiar aici, pe 
platforma din fața bibliotecii. 
Profităm de o scurtă pauză și 
facem cunoștință cu muncitorii 
Gheorghe Manea de la între
prinderea de strunguri Arad și 
Aurel Ardelean de la ,.Electro

-r- :

COSTINEȘTI - 
capitala a vacanțelor 

de vara

metal" Timișoara. Mărturisesc 
că se simt bine, sint impresio
nați de buna alcătuire și desfă
șurare a programului oferit de 
organizatori. Au vizionat deja 
două spectacole ale Teatrului 
liric din Constanța și sint pe 
deplin satisfăcuți de calitatea 
interpretării.

POPAS LA DISCOTECA
Tot ce se face aici poartă sem

nele distincte ale bunului gust, 
ale esteticului. în ambianța deo
sebită a Costineștiului sint am
plasate opere de artă demne de 
măreția oricărui alt oraș. Nu 
ne-a surprins prezența aici a tf- 
narului arhitect Alexandru Mă- 
ciucescu. care ne declara cu fi
rească modestie că ..prin toate 
boschetele, in toate colțurile se 
mai poate face cite ceva".

Ce fac oamenii specializați in 
bun gust ai Costineștiului ? 
Multe * Iată această discotecă.

RADIO-VACANȚA -
COSTINEȘTI

Pină la desemnarea ciștigă- 
toarei concursului de grație și 
frumusețe, redactorul de spe
cialitate al studioului „Radio- 
vacanța^-Costinești, H. Coman, 
culege impresiile primilor oas
peți. Aceștia sint Maria Pituc, 
Elisabeta Szelaș. Elisabeța Po- 
peljaș, toate lucrătoare Ia în
treprinderea de confecții „Mon
diala" Satu Mare. Ianoș Czab.a 
de ia întreprinderea „23 Au
gust" din aceeași localitate și 
loan Roșu, inginer la Direcția 
apelor Sojți.cș din Cluj-JMapoca. 
Transcriu din spusele lor : ...Gă
sesc Costineștiul înnoit" ; 
„Vremea e frumoasă, apa e 
puțin rece la început, dar de
vine suportabilă pe parcurs" ; 

amplasată în partea de sud a 
stațiunii, construita la sfirșitul 
anului trecut. împodobită cu vi
tralii executate de Vrapciu Liu- 
sic si zgrafituri realizate de ar
tistul plastic Cătălin Vasilescu- 
Postolache și soția, prezenți aici 
inca din anii studenției, dotată 
cu orgă de lumini, creind un 
spectacol fascinant. în curindva 
mai primi o instalație video, o- 
ferind posibilitatea prezentării 
unor selecțiuni din spectacolele 
interne și internaționale. O ade
vărată plăcere pentru disck-joc-

..Sînt^m cazați la minjhotej, doi 
în capwă, dușuri, vedere la 
mare, e liniște, plăcut, ambian
ță tinerească" ; „Azi am jucat 
volei și fotbal pe plajă, am cu
noscut noj parteneri de petre
cere". „Am vizionat filme, spec
tacole, ne-am. înscris la 
excursia în R.P. Bulgaria" ; 
„Avem programul prea încăr
cat. pjei nu găsim timp să scri
em acasă".

înțeleg că tinerii se vor re
găsi și la Costinești, în scurta 
lor vacanță de vară, așa cum 
sint — plini de entuziasm și 
voie bună, dornici să se distreze 
și să-și îmbogățească cunoș
tințele, gata să dovedească ceea 
ce sint m stare. Radio-vacanța 

keiul Barbu Eugen și electronis
tul Traian Tocea să prezinte pro
gramul serilor de dans, prefera
te de tineri între cele dinții ac
tivități. O asemenea discotecă, 
mai încăpătoare, se află in pli
nă construcție. Constructorii, ar- 
hitecții și artiștii plastici «e în
trec în măiestrie pentru a obți
ne. prin mijloace simple, o am
bianță de mare efect, cu ade
vărat tinerească. în partea de 
nord, unde s-a extins de cu- 
rincL și se modernizează, sta
țiunea. se află in renovare to
tală braseria tineretului, cu o 
capacitate de 400 de locuri la 
masă, din care 25Q in salon și 
150 pe terasă, cu o foarte fru
moasă vedere la mare.

Fotografii de O. PLECAM 
și GABRIEL LEANCU

le va oferi acest prilej prin ce
le șase ore de emisie, în șpațiul 
cărora vor fi cuprinse bule
tinele de știri din actualitatea 
românească și internațională, 
interviuri cu personalități afla
te în stațiune sau oaspeți ai 
Costineștiului, informații pri
vind activitățile cuitural-artjs- 
tice. sportive, turistice ce se 
organizează aici, muzică etc.

URMĂRIND
O MELODIE

SPICUIRI DIN
PROGRAMUL-CADRU

Am plecat din Costinești urmărit de imaginea tinereții, sur
prinsă în ipostazele ei de vacanță în cea mai reprezentativă 
stațiune pentru tineret. Purtăm eu noi mărturisirea unei tine
re din comuna Mihail Kogălniceanu, care, deși locuiește 
in Dobrogea, aproape de Costinești, își petrece aici, de 12 
qni la rînd, vacanțele, întrebată de ce preferă stațiunea ti
neretului, a răspuns : „Aici am trăit cea mai frumoasă vg? 
canță viața mea I Vreau ș-o repet de fiecare dată I"

de la orele 20—01, cel de-al 
doilea, concursul de grație si 
frumusețe al seriei ..Miss Costi
nești'* 1. Reținem condițiile: vîrstă 
14—30, proba de aptitudini (re
citare, pantomimi, interpretarea 
unei melodii sau a unui dans 
modern), proba de înde minare 
(curățat cartofi contracronome- 
tru), ținuta, răspunsurile la 
microinterviul acordat „Radio- 
vacanței Costinești". Se acordă 
diploma și eșarfa „Miss Costi
nești", diverse premii.

tru tineret. Finala concursului 
pentru tinerele fete „Muncii, ti
nereții, frumuseții". Serbările 
tinereții, Salonul de grafică sa

o*
a

••

O ,

tirică, prima ediție-experiment 
a galelor jazzului, tabere de 
creație pentru sculptură, grafi
că și design etc. în afara aces
tora, zi de zi, Costineștiul cul
tural-artistic oferă spectacole 
de teatru, film, de folclor, in
tîlniri cu oameni de cultură și 
altele. Agenda activităților tu
ristice și sportive este și ea 
deosebit de bogată. Amintim 
dintre ele ciclul „Patria socia
listă — trecut glorios, prezent 
creator, viitor luminos". care 
include itinerant de mare in
teres cu vizitarea monumentelor 
de la Adamclisi, Histria, • Con
stanța, Tulcea, Șantierul na
țional al tineretului Canal Du- 
năre-Marea Neagră, noua ceta
te a chimiei Năvodari, ca și ex
cursiile pe litoralul bulgăresc, 
întrecerile dotate cu „Cupa Cos
tinești" la fotbal, volei, tenis de 
cîmp (aici funcționează cunos
cuta școală de tenis pentru ti
neret), popice, șah, înot etc., 
plimbările cu vaporașul in Deltă 
sau cele de pe lacul de agre
ment din stațiune, jocurile dis
tractive de pe plajă (se cuvine 
să amintim granulatia nisipu
lui și compoziția lui care con
feră și calitatea de cea mai 
bună plajă a litoralului etc.).

VASILE RĂVESCU
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PRIMULUI CONGRES
AL PARTIDULUI COMUNIST DIN MAURITIUS

Dragi tovarăși,
PORT-LOUIS

Cosmonautul român Dumitru Prunariu 
a revenit in patrie

în numele secretarului general al Partidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, al Comitetului său Central, al tuturor 
comuniștilor români vă adresăm un cald salut tovărășesc de priete
nie și solidaritate militantă.

Sintem convinși că prin hotărîrjle ce le va adopta, primul Con
gres al Partidului Comunist din Mauritius se va înscrie ca un mo
ment de importanță deosebită in lupta și activitatea partidului 
dumneavoastră consacrate apărării intereselor oamenilor muncii din 
Mauritius, împlinirii aspirațiilor lor de libertate și independență, de 
progres, pace și bunăstare.

Exprimindu-ne satisfacția față de bunele raporturi de prietenie 
și solidaritate statornicite între Partidul Comunist Român și Partidul 
Comunist din Mauritius, reafirmăm dorința noastră de a acționa și 
în viitor pentru întărirea si amplificarea colaborării dintre 
ele, dintre toate partidele comuniste și muncitorești, pe baza 
principiilor egalității depline în drepturi, respectării reciproce a 
autonomiei, a dreptului fiecărui partid de a-șl stabili propria linie 
politică, strategia și tactica revoluționară. în conformitate cu reali
tățile și condițiile specifice din propria țară.

Convinși că aceasta va servi cauzei întăririi solidarității forțelor 
revoluționare, democratice și progresiste de pretutindeni, >ocialis- 
mului și păcii în lume, vă urăm, stimați tovarăși, succes deplin in 
desfășurarea lucrărilor congresului dumneavoastră, in activitatea 
consacrată promovării intereselor fundamentale ale oamenilor mun
cii, a întregului popor mauritian prieten, independenței și suvera
nității naționale.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

AGENDA

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Ilie Verdeț. prim- 

ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a pri
mit. vineri dupâ-amiază. pe 
Jacques Lombard, președintele 
-Directoratului Societății fran
ceze ,.Citroen Automobil", care 
a făcut o vizită in țara noastră.

In cadrul întrevederii au rost

discutate probleme privind co
laborarea in cadrul Societății 
mixte romano-franceze „Oitcit".

La întrevedere, care s-a des
fășurat intr-o atmosferă cordia
lă. a luat parte tovarâțul loan 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini.

Au sosit în Capitală pilotul cosmonaut sovietic 
Leonid Popov și Dumitru Dediu

Cu forțe 
proprii 

(Urmare dm paa- 1)
"oteJnnd fe0---

Cosmonautul-cercetător, loco
tenent major, inginer Dumitru 
Prunariu, primul român care a 
zburat in spațiul cosmic, a re
venit, vineri după-amiază, în 
patrie, după înfăptuirea cu 
succes a misiunii spațiale ro- 
mâno-sovietice la bordul navei 
cosmice „Soiuz-40". împreună 
cu Dumitru Prunariu, au sosit 
la București colegul său de zbor, 
pilotul-cosmonaut sovietic, Leo
nid Popov, precum șl Dumitru 
Dediu, din echipajul de rezervă 
al navei Soiuz-40.

Cu același avion, au sosit, de 
asemenea, general-maior Alexei 
Leonov, locțiitor al comandan
tului Centrului de pregătire a 
cosmonauților. Vladen Stepa- 
novici Veresciatin, vicepreședin
tele Consiliului „Intercosmos" 
de pe lingă Academia de științe 
a U.R.S.S.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. împodobit cu drapelele de 
stat ale României și U.R.S.S., 
cei doi cosmonaut! au fost în- 
tîmpinați de tovarășii Ion Ursu, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. a! P.C.R., 
prim-vicepreședinte al Consiliu

lui Național pentru Știință și 
Tehnologie, general colonel Va- 
sile Mii ea, prim-adjunct al 
ministrului apărării naționale și 
șef al Marelui Stat Major, 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
Dumitru Necșoiu, secretar al 
Comitetului municipal București 
ai P.C.R., Florian Balaure, mem
bru in Biroul Consiliului de 
conducere A.R.L.U.S., general 
locotenent Gheorghe Zârnescu, 
comandantul aviației militare. 
Constantin Teodorescu, președin
tele Comisie! române pentru 
activități spațiale.

Au fost prezent! V. I. Droz
denko, ambasadorul Uniunii 
Sovietice 1& București, și membri 
ei ambasadei.

în numele guvernului român, 
tovarășul Ion Ursu a urat un 
cordial bun venit cosmonauti- 
lor, și le-a adresat felicitări 
călduroase pentru modul în care 
au îndeplinit misiunea încredin
țată.

Dind expresie sentimentelor 
de profundă satisfacție fată de 
îndeplinirea cu succes a zboru
lui cosmic româno-sovietic, nu
meroși oameni ai muncii din

întreprinderi șl instituții bucu- 
reștene, precum și militari ai 
forțelor noastre armate au făcut 
celor doi cosmonauți o călduroa
să primire. Ceî prezenți l-au 
înconjurat cu simpatie pe 
Dumitru Prunariu, care, prin 
misiunea deosebit de complexă 
îndeplinită Împreună cu pilotul 
cosmonaut Leonid Popov, se 
înscrie ca un demn continuator 
al tradițiilor eroice ale aripilor 
românești, care au numărat in 
rindurile lor înaintași de presti
giu ca Traian Vuia, Aurel 
Vlaicu sau Henri Coandă. Un 
grup de pionieri români și so
vietici au oferit celor doi cos
monaut! buchete de flori.

Zborul comun româno-sovietic, 
Înfăptuit de Dumitru Prunariu 
și Leonid Popov, reprezintă un 
simbol al relațiilor de strînsă 
prietenie, colaborare și solidari
tate dintre partidele, țările și 
popoarele noastre, constituind, 
prin vastul program de cerce
tări experimentale, o nouă con
tribuție la progresul construc
ției socialiste, 18 cauzs generală 
b progresului, păcii și colaboră
rii Intre popoare.

Tovarășul Virgil Trofin. vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul minelor, petrolului și 
geologiei, a primit, vineri, de
legația de specialiști din Re
publica Populară Bulgaria, con
dusă de Kînev Iovcic, președin
tele Comitetului Geologic, ad
junct al ministrului metalur
giei și resurselor minerale, care 
a făcut o vizită în tara noas
tră. S-au discutat probleme re
feritoare la colaborarea tehnico- 
științificâ in domeniul geolo
gici, Ia cercetarea și valorifi
carea hidrocarburilor, cărbuni
lor, minereurilor neferoase și 
a altor substanțe minerale utile.

în aceeași zi, a fost semnat 
protocolul de colaborare tehni- 
co-stiințificâ în domeniul geo
logiei pe perioada 1981—1982.

Tovarășul Cornel Burtică, vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior si 
cooperării economice internațio
nale. a primit, vineri. De Azze- 
ddine Guessous, ministrul in
dustriei, comerțului și marinei 
comerciale din Maroc, care a 
efectuat o vizită în țara noastră 
in fruntea unei delegații.

Evidențiindu-se bunele relații 
de prietenie și colaborare exis
tente intre România și Maroc, 
în timpul' întrevederii au fost 
abordate unele aspecte a’.e co
operării in producție, precum si 
dezvoltarea și diversificarea 
schimburilor comerciale dintre 
cete două țări, in spiritul înțe
legerilor convenite la nivel 
in alt.

♦
Tovarășul Ștefan Andrei, mi

nistrul afacerilor externe, pre
ședintele părții române in Co
misia interguvernamentâîă ro- 
mâno-marocană de cooperare 
economică și tehnică a primit, 
în aceeași zi. pe Azzeddine Gu- 
essous, ministrul industriei, co
merțului și marinei comerciale 
din Maroc.

I în cursul întîlnirii au fost a- 
Lnalizate problemele cooperării 
^conomice și schimburilo'r co
merciale dintre cele două țâri, 
modul în care se desfășoară ne
gocierile privind cooperarea in 
construirea unor obiective in
dustriale în domeniile siderur
giei, construcțiilor de mașini și 
industriei ușoare, precum și mă
surile necesare pentru accele
rarea finalizării acțiunilor res
pective. S-au abordat, de ase
menea, unele probleme ale re
lațiilor Internaționale actuale.

ir
Ministrul marocan a avut în

trevederi cu loan Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini, și cu membri ai 
conducerii Ministerului Indus
triei Metalurgice, in cadrul că
rora au fost discutate probleme 
în legătura cu posibilitățile și 
căile de extindere a cooperării 
in aceste domenii.

Vineri, a fost semnat la Bucu
rești ’programul de colaborare 
culturală intre Guvernul Repu
blicii Socialiste România și Gu
vernul Republicii Italiene pen
tru anii 1981—1982—1983.

Documentul, semnat de Ro
mulus Neagu. director în Minis
terul Afacerilor Externe, și Er
nesto Mario Bolasco. ambasado
rul Italici la București, prevede 
măsuri pentru continuarea dez
voltării schimburilor bilaterale 
in domeniile mvătămintului. 
culturii și științei, in folosul 
reciproc, precum șl pentru o 
mai bună cunoaștere intre cele 
două țâri și popoare.

La București a fost semnată, 
vineri, convenția consulară in
tre Republici Socialistă Româ
nia ș: Republica Arabă Siriană.

Convenția a fost semnată de 
Gheorghe Bădescu. director in 
Ministerul Afacerilor Externe, 
și de M Adnan Mourad. direc
tor te Mm:sterul Afacerilor Ex
terne al Siriei.

Presediare’.e Grupului român 
din Uniunea Interparlamentară, 
Stan Soare, președintele Comi
siei pentru invâțâmtet. știință 
«. cultură a Marii ?.dunărl Na- 
• ion ale. împreuna cu membri ai 
Comitetului de conducere al 
g-jpuîuL s-a intilnit, vineri, 
•jjc'-amiază, cu delegația Gru- 
pului sirian din Uniunea Inter- 
parlamentarâ. condusa de dr. 
Fouad Dibb. președintele Co
rneei pentru problemele con- 
stku’.ionaJe și legislative a Con
siliului Poporului din Republica 
Arabă Siriană, aflată in vizită 
*.n tara noastră.

La București s-au desfășurat, 
in perioada 2—5 iunie a.c., lu
crările celei de-a V-a sesiuni a 
Comisiei mixte româno-elerte 
pentru aplicarea Acordului gu
vernamental de colaborare tu
ristică dintre cele două țări.

La încheierea lucrărilor. Cos- 
tache Zmeu, adjunct al minis
trului turismului. ?i Georges 
Daskalak-.s. președintele Ofi
ciului național de turism din 
Grecia, au semnat Protocolul 
MtiuniL document ce stabilește 
noi măsuri pentru dezvoltarea 
și diversificarea schimburilor tu
ristice româno-elene.

Cu prilejui Zilei naționale a 
Danemarcei. însărcinatul cu a- 
faceri ad-interim al acestei țări 
la București, Cristian F.L. 
d’Authamp. a oferit vineri, o 
recepție.

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

„Hai România !“ — așa am strigat și eu. de nehumărat- Ori, 
miercuri dUpă-aftiiază, pe stadionul ,.23 August*- din Bucureșli. Ani 
urmărit meciul cu echipa Norvegiei, am avut emoții la fel de mari 
câ întreaga tribună, iar la sîirșit am aplaudat, cu aceeași satisfacție, 
victoria bâiețilob noștri. Fotbaliștii români vor obține calificarea !

Revenind la „ale noastre**, adică la corespondențele obișnuite, 
trebuie să vă anunț că, în perioada următoare, va trebui să reduc 
mult din timpul afectat scrisorilor. ..Universiada" bate la ușă și, în 
Ultima „linie dreapta”, am nevoie de o concentrare maximă in pre
gătire. Au mai rămas doar 45 de zile pînă la debutul locurilor mon
diale universitare, timp scurt, in oare noi, gimnastele, ca și ceilalți 
componenți ai loturilor universitare ale României, ne vom pune la 
punct pregătirea, piiiâ in Cele mai mici amănunte. Și. in această 
situație, s-ar putea chiar să întrerup, pentru scurt timp, apariția 
rubricii. Sper că nu Va veți supăra și ca mă veți înțelege, mai âlhă 
că, dacă n^aș ciștîga la „Universiadă**, nici voi nu mi-ați mai scrie 
ca acum 1... Oricum, dacă voi intrerupe rubrica» vă voi anunța pen
tru cit timp și, bineînțeles, momentul cind imi puteți scrie din nou...

• Valentin Stan : Am primit mesajul tău... înregistrat pe caseta 
respectivă. Originală „scrisoare1', iar conținutul, destul de amuzaht. 
Nu-ți pot promite că iți asigur un bilet la finalele pe aparate, m- 
tf-ucît biletele nti s-au pus th vîhzare. Cu același prilej, ii anunț și 
pe toți cei care m-au întrebat cum se va putfeâ intra la întrecerile 

gimnastică alfe „Universiadei", că accesul §fe va facă pe bază dd 
bilete. Acestea vor putea fi procurate de la case speciale • Ion 
Coman (Mangalia) : Am pritftît plicul și desenele tale, dintre care voi 
publica unul chiar în rubrica de azi. Se profilează, deci, o rivalitate 
artistică între Tatiana Miuiescu, Luminița Gușă și Ion Coman. Tu
turor. vă mulțumesc, deopotrivă, pentru desenele pe care mi le 
dedicați. Referitor la întrebarea ta, . Crezi că feste logic ca un băiat 
să renunțe lă prietena să, la care ține foarte muit, in cazul cînd ©1 
luptă pentru nn țel nobil, nefiind înțeles de ea ?“ — răspunsul meu 
e că nu e logic ! Trebuie să te faci înțeles I • „Necunoscutul" (Rm. 
Vîlcea) : Interesantă analiza ta. Apoi, mi-a plăcut finalul scrisorii : 
„Aștept rubrica ta de sîmbătă ; acum mă apuc din nou de studiu. 
Mă obsedează cele cîteVa sutimi, care m-au împiedicat anul trecut 
să devin student ! înîrîftgere... Victorie... învinșii trebuie să tacă ! 
Eu voi învinge, trebuie să înving ! Cind voi simți nevoia să vorbesc 
cu cineva, îți scriu Aștept, dar... cu semnătură I • Daniela Clara- 
Ignat : Am înțeles exact ce mi-ai scris și. in consecință, am căutat 
să-ți dau o mină de ajutor. Ia-o ca atare șl explicâ-le celor , care 
te-au ironizat că noî sintem cîteva mii de prieteni adevărați și sin

REUNIUNEA INTERNAȚIONALA 

„Tineretul 
și societățile 

contemporane"
Tn perioada 3—5 Iunie a.c., la 

Costinești, a avut Ioc reuniunea 
internațională: ..Tineretul ș! so
cietățile contemporane'*, organi
zată de Centrul de cercetări 
pentru problemele tineretului și 
Academia de științe sociale și 
politice in colaborare cu Comi
tetul de cercetare ..Sociologia 
tineretului" din cadrul Asociației 
internaționale de sociologie.

La reuniune au participat re
prezentanți ai unor institute de 
cercetări și instituții din diferi
te țâri ale lumii specializate pe 
studierea problematicii tinere
tului.

Tn cadrul reuniunii s-au 
dezbătut teme privind: Tinere
tul — obiect și subiect al dez
voltării sociale: Tineret — timp 
liber, sport, turism: Tineretul 
și problemele majore ale lumii 
contemporane. Dezbaterile au 
prilejuit un amplu schimb de 
experiență privind problematica 
tineretului in diferitele zone ale 
lumii, evidențiindu-se imperati
vul creării condițiilor sociale, e- 
conomice și politice pentru afir
marea tinerilor in societate, pen
tru valorificarea potențialului de 
care dispune tinăra generație in 
slujba progresului, păcii și co
laborării intre toate popoarele.

Relief ind însemnătatea deose
bită a proclamării Anului Inter
național al Tineretului, partici- 
panții au relevat că acțiunile ce 
se vor organiza cu acest prilej 
trebuie să reflecte și să spo
rească contribuția cercetării ști
ințifice în cunoașterea și soluțio
narea problemei tinerei genera
ții contemporane.

SPORT
• Vineri au Început In Sala 

sporturilor din Brașov întrece
rile turneului internațional de 
lupte al României, la care par
ticipă cunoscuți campioni olim
pici. mondiali și europeni din 
Bulgaria, Cuba, R. F. Germania, 
Polonia. S.U.A., Ungaria, U.R.S.S. 
și România.

în prima ei. la lupte greco- 
romane, în cadrul categoriei 52 
kg, campionul român Nicu Glu
gă l-a învins prin superioritate 
pe cubanezul Lazaro Perez, in 
timp ce Ștefan Marian a dispus 
la puncte de Zlatomir Stoianov 
(Bulgaria). La categoria 57 kg, 
Ivan Kokoșkin (U.R.S.S.) l-a 
întrecut ia puncte pe Nicolae 
Zamfir, iar Mihai Boțilă a obți- 
hut victoria, tot la puncte. în 
fața cubanezului Zoilo Montano. 
O surpriză s-a înregistrat la 
categ. 62 kg. unde George Du- 
mitriu a reușit să-I întreacă, 
printt-o decizie la puncte, pe 
lori Păun. Campionul european 
Pasquale Passarelli (R. F. Ger
mania) l-a depășit, iri limitele

Pregătiri intense 
pentru apropiata 

campanie a secerișului
Printre urgențele de sezon tn 

agricultură se înscrie, în aceas
tă perioadă, și încheierea pre
gătirilor în vederea recoltării 
păioaselor. Pînă ia declanșarea 
secerișului au mai rămas puține 
zile. După aprecierea specialiș
tilor, la jumătatea acestei luni 
in unitățile agricole din sudul 
țării se poate intra cu combine
le in lanurile de orz. Tn perioa
da care a mai rămas, pentru 
buna desfășurare a lucrărilor de 
recoltare, transport și depozita
re a producției, in unitățile a- 
gricole cultivatoare, tn bazele de 
recepție se depun eforturi sus
ținute în vederea pregătirii uti
lajelor ce se folosesc in campa
nia de seceriș, a spațiilor de de
pozitare și păstrare a recoltei.

tn subunitățile întreprinderii 
de valorificare a cerealelor și 
plantelor tehnice Prahova, spa
țiile de depozitare a producției 
de orz și griu au fost pregătite 
in proporție de 95 ia sută. La 
ora documentării noastre, cei in
vestiți cu conducerea acestor 
subunități, împreună cu oame
nii care își desfășoară activita
tea aici, odată cu finalizarea 
pregătirilor, amenajau alte spa
ții pentru adăpostirea suplimen
tară a încă 12 000 tone de recol
tă. La bazele de recepție condu
se de Ș.tefan Cralu, Gheorghe 
Ivan. Ion Andrei, pregătirea 
campaniei de seceri? a început 
cu prima lună a acestui an. Zil

nic, echipe specializate au verifi
cat fiecare încăpere, au curățat 
și dezinfectat -spațiile, au repa
rat și revizuit instalațiile de pre
luare a recoltei. La fel s-a lu
crat și în celelalte baze de re
cepție din județul Prahova. Ast
fel. s-a ajuns ca la ora actuală 
să existe amenajări de spații in 
care să se poată adăposti în
treaga recoltă de orz și griu. De 
asemenea, cele 14 instalații teh
nologice de preluare a recoltei 
sint reparate și revizuite, iar 
utilajele mobile, șnecuriie, ben
zile încărcătoare, electroventUa- 
toarele, uscătoareie, au fost puse 
In stare de funcționare.

,.Cu spațiile și utilajele de 
care dispunem, prin organizarea 
muncii în două schimburi, prin 
buna pregătire a oamenilor din 
bazele de recepție — preciza lt>- 
varășul Valter Popa, directorul 
întreprinderii de valorificare a 
cerealelor și plantelor tehnice 
Prahova — vom putea prelua 
producția de orz în maximum 
3—4 zile, iar cea de griu in cel 
mult 10 zile bune de lucru. A- 
ceasta este posibil si datorită 
faptului că. împreuna cu unită
țile agricole producătoare, am 
stabilit distanțele optime de 
transport al recolte:, distanțe 
care în medie nu depășesc 15 km 
de la punctele de încărcare pină 
la cele de descărcare a recoltei-.

OVIDIU MARIAN

aceleiași categorii, pe Nicolae 
Vladimireseu, iar cunoscutul 
luptător sovietic Nelson David
son a obținut o decizie de su
perioritate în fața lui Dănuț 
Aiacoboaie. La categoria 68 kg, 
campionul olimpic Ștefan Rusu 
a realizat o victorie detașată la 
puncte in meciul cu Zoltan 
Kery (Ungaria), in timp ce Vla
dimir Zaporo.șnenko (U.R.S.S.) 
l-a învins, la puncte, pe Gh. 
Ciubotaru. Victor Dolipschi 
(România) ta supergrea, a fost 
declarat învingător la puncte în 
întâlnirea cu polonezul Borusiav 
Marginrak.

Iată rezultatele înregistrate în 
concursul de luptă libere : categ. 
48 kg ; Nicu Hincu (România) 
b. tuș pe Bojek Janus (Polo
nia) : categ. 52 kg : Gh. Btrcu 
(România) b.p. Vladimir Akti- 
mov (U.R.S.S.) ; categ. 57 kg : 
Aurel Neagu b. tuș pe Marcel 
Pavei ; Dan Questas (S.U.A.) 
învinge prin superioritate pe 
Tibor Csaki (Ungaria) ; categ. 
62 kg : Gigei Anghel b.p. Aaron 
Thomas (S.U.A.).

• Astăzi. In organizarea Con
siliului municipal București pen
tru educație fizică șl «port și 
Asociației sportive ..Semănătoa
rea “, va avea loc o gală de box 
cu caracter de verificare și de
pistare a unor noi talente pugi
listic©.

Reuniunea va tncepe lâ of ele 
17 și are In program un număr 
de 14 meciuri.

acestora fiind deosebit de pre- 
țios.

Mai prețioasă este insă, ac
tivitatea desfășurată de tinerii 
constructori de mașini din Mlr- 
șa în direcția perfecționării do
tării tehnice a unității, asimi
lării pe baza experienței proprii 
a unor mașini și instalații com
plexe. de mare productivitate. 
Iată, cu nu prea mult timp in 
urmă, efectuarea găurilor adinei 
în fuzetele remorcilor de SC și 
100 de tone, necesita 50—60 ore 
de lucru. Acum, prin adaptările 
aduse mașinii de găurit, de că
tre un colectiv de tineri specia
liști, operația se execută in mai 
puțin de două ore. Piese im
portante cu un gabarit mare, 
prelucrate in alte Întreprinderi, 
sint realizate acum ir. unitate, 
în condiții calitative dintre cele 
mai bune si pe mașinile unelte 
aflate in dotare. dar supramăi- 
țațe și dotate cu dispozitive spe
ciale proiectate și executate de 
ureciști. în aceeași ordine da 
idei. 9ubinginerul loar. Bâraș, 
secretarul comitetului U.T.C., 
ne-a enumerat mai multe insta
lații și dispozitive care au in
trat tn dotarea secțiilor, urmare 
s cercetării s» muncii neobosite 
desfășurate de uteerști în planul 
cercetării tehnieo-«titețtf!ce. în
tre acestea se disting prin ca
racteristicile tebmeo-funcționa’.e 
remarcabile dispotittvuî ce tra
sat tablă cu afișai electronic, 
pistonul automat pentru pulve
rizat prenaâez — odată eu uti
lizarea căruia te procesul de fa
bricație co&sumu! de pnetâ ade
zivă s-a redus de ia â kg pen
tru o cabină. Ia cireș 880 grame 
— noul grup de MtelUi pentru 
autobasculanta de 50 de tone, 
superior dîn punct de vedere 
calitativ x*ech’ulu; î:p «i care 
dezvoltă o viteză soorită în ex
ploatare.

Practic aproape toate mijloa
cele tehnice necesare întreprin
derii in această importanta eta
pă. in care coiectivuîu: de mun
că de aid l-au foet încredințate 
de către «ecretaru! general al 
partidului, tm-arăsul Nicolae 
Ceausescu, cu prUajuI vizitei 
de lucru efectuate ie uzmâ ia 
această primăvara, sarem: deo
sebit de însemnate pe iteia a- 
similării de noi mijloace de 
transport, săpat incârcat de 
mare capacitate, af-roane tot ce 
& fost necesar pentru dotarea 
secțiilor, spuneam, s-a realizat 
?n unitate. Tineri ca Nicolae 
Geană. loan Hârăstașan. Gbeor- 
zhe Cuc. Vaaile Agache. Mîhal 
Sâcanu. Va<0e Opriscan. Ria 
Gheteș. Nicolae Ar. tones cu. 
Constantin Gin’e. Gheorghe 
Ștefu sint -ecunescuți :.n în
treaga uzină pentru cn-ajul cu 
care si-au asumat răspunderea 
executării unor mașini fi agre
gate ce trebuia■: altfel aduse 
din import, pentru promptitu
dinea cu rare au îndeplinit a- 
ceastă sarcină.

51 cum exemplul lor a fost 
molipsitor, in toate secțiile în
treprinderii au fost constituite 
echipe de tineri ișuncriori și 
specialiști care au inventariat 
toate problemele ce nu au purii: 
fi rezolvate la nivelul respecti
velor compartimente. Oda ti a- 
duse la cur.oștfeța coleett'velor 
de tineri dte cadrul rercurtior 
de creați© tehntco-stiJUirieâ. au 
fosî căutate «o'u:;i> cele mai 
eficiente ie rezolvare a aces
tora. soluții ee s-au in
obiectivele unui bog2t z-rogram 
de activitate pentru totî tei 
3 200 de tineri a: tntreprtnderiî 
in lunile următoare ale acestui 
an. Luni in care întrecerea uîe- 
ciștllor de la întreprinderea 
mecanică Mîrșa va cunoaște o 
puternică concentrare de forțe, 
pentru îndeplinirea tntocsnai a 
tuturor prevederilor planului 
acest an și in spec al a planu
lui de export, unitatea avtad de 
onorat In a doua parte â anului 
comenzi Importante pentru cîte- 
va mii de autobasculante.

LA SFIRȘIT DE SÂPTÂMINA
Un bogat program de ma

nifestări turistice anunță la 
sfirșit de săptămînă agenții
le județene ale S.T.T. • Ti
neta brașoveni au optat cu 
preponderență pentru vizita
rea Muzeului de istorie a 
partidului comunist, a 
carii revoluționare și de
mocratice din România,

precum și pentru * am
plă evocare a luptei zo- > 
munițiilor ri utecițruor in | 
perioada ilegalității, la Mu- i 
zeul Doftana • Peste 2 UDO I 
de tineri din județul Me- j 
bedinți și-au azuntet pre
zența la Strehaia. unde po- j 
posețte Ștafeta •
„Drumul lui Tudor1

Pe cîțiva quadrați
• Comitetul județean Brăila al U.T.C. a invitat azi mem

brii cercurilor de istorie din licee la un eoiocviu pe tema : 
„Momente esențiale din istoria mișcării muncitorești și a 
P.C.R.” • La Alexandria, Slobozia, Sibiu au loc sesiuni ju
dețene de referate șî comunicări științifice ale elevilor. 
• Miine se deschide la Casa de cultură a tineretului din Si
biu expoziția județeană de creație lehnico-științifică a elevi
lor • Faza județeană de la Botoșani a concursului „Muncii, 
frumuseții, tinereții" a desemnat cîștigătoare pe Nicoleta Du
mitru de ia Întreprinderea Textila din localitate • Cei inai 
harnici gospodari elevi bucureșteni sint cei din școlile ge
nerale din sectorul 2 • Comitetul județean Vaslui aJ U.T.C. 
organizează miine etapa finală a concursului : „Pe teme de 
circulație rutieră" • O amplă participare a tineretului ma
ramureșean prilejuiește faza județeană la orientare turistică, 
programată Ia Baia Mare, azi și miine • Stadionul ..Petro
lul" din Ploiești devine azi arena pe care se întrec cei mai 
iscusiți judokani prahoveni • O interesantă expoziție de 
afișe, sub genei icul ; „Universiada română", se vernisează 
azi la Casa de cultură a tineretului din Timișoara > Peste 
5 000 de tineri se întîlnesc, pe „Cîmpia Soarelui" de la Padeș, 
pentru a evoca lupta eroică a pandurilor lui T'udor, cu prile
jul evocării a 180 de ani de la răscoala acestora • Zece ani 
de rodnică activitate sărbătorește azi cenaclul literar „M. 
Eminescu" al Liceului industrial nr. 21 din București.

Caligrafii de buzunar
COCOȘUL DE HUREZ

Pentru oricare om iu
bitor de frumos, pentru 
toti cei înzestrați cu da- 
rul simțirii, o călătorie 
in aceste zile la Horezu, in 
mindra patrie a olarilor, e- 
ehivalează cu o minunată și 
irepetabilă descoperire. Pen

tru câ astăzi s-au adunat 
aici, ca de fiecare dată, de 
11 ani încoace, acum la în
cepui de iunie, toți ceramiș- 
ri; vestiți de pe întreg cu
prinsul tării. S-au adunat si 
au adus cu ei tot ce a rodit 
mai frumos imaginația și 
truda lor în nenumăratele 
zile de încovoiere neobosită 
asupra bobului de lut și asu
pra arhaicei roti a olarului. 
Comori neprețuite, lumini 
desprinse parcă din minunea 
răsăritului, păstrate de mii 
de ani in starea lor mereu 
proaspătă și pură, culorile 
blinde, neasemuite ale Bu- 
cjz inei. Olteniei și Transil- 
vaniei. ale Argeșului și min- 
dre Moldove, așezate cu mi- 
ga:â. după reguli de mii de 
ani știute intr-o înțeleaptă o- 
rinduire, tișnesc viu in bu
chetele raselor din lut ars, 
întinse simplu pe covorul 
verde al ierbii din dealul 
.-Stejarilor". Alături de vir- 
stnici, de cei ale căror nume 
«;nt înscrise de acum in 
manualele de artă — Vicșo- 
reartu. Ogrezeanu, Colibaba, 
Ciungulescu — se întrec in

CULMI
— Dentistul : Să extragă 

o măsea din Gura... Humo
rului sau Gura... Honț sau 
Gura... Beliei.

— Pictorul : Să picteze un 
tablou pe o pinză de păian
jen.

— Jucătorul de tenis : Să 
joace cu o rachetă interpla
netară.

— Uitucul : Să-și «crie 
memoriile !

— Antornl de reflecții : 
Să iasă din anonimat.

H LEftEA

ceri. Dovadă : ne- 
nunlăratete scrisori 
pe care le-ai primit 
tn numai trei zile, 
ca șl cele ce urmea
ză ! E lesne de În
țeles că vei răspun
de corespondenților 
tăi pe rînd, în mă
sură timpului dis
ponibil 1 • Elena
Hogatu : La mUlți 
ani. cil prilejul îm
plinirii celor tl ani 
ăi tăi ! • Mihacla 
N. Radu : Foarte 
frumoasă povestea 
ta. Dar. din păcate, 
mî-a sOSlt cu două 
zile mai tirziu decit 
trebuia, pentru a o 
putea publica in 
rubrica destinată 
copiilor. O păstrez, 
însă, pentru o vi
itoare asemenea ru
brică • Liana Itin- 
câ : Sint alaiuri de
tine și te apreciez pentru puterea cu care ai reușit să treci peste greaua 
încercare la care te-a supus viața. Bravo ! Viorica Birnâ : Nu mă 
amuz de numele tâu, dat poate că e predestinat pentru a deveni 
numele unei gimnaste de valoare ’ & Nicoleta lancu ; Nu ți-a tre
buit prea multă răbdare pentru a primi răspt)hsUl pieli. Mulțumesc 
pentrU Fotografie • Mariaua și Rozalia Vaida : Felicitări cu ocazia 
încheierii liceului și succes la examenele pe care ie aveți de susți
nut .' • Aurel Comănescu : Tulburător apelul tău și, ca Să te ajut, 
solicit sprijinul tuturor prietenilor noștri. în citeva cuvinte, lată 
despre ce e vorba : fratele Iții Aurel. Nicolae Comănescu, în virstă 
de 19 ani, a plecat de acasă (mi-e peste mină să scriu că a... fugit I) 
de cîteva luni, fără fiicl un motiv și, mai ales, fără feă-Și anuhțe, 
de atunci, familia unde se află. Se pare că a ajuns undeva, prin 
județul Constanța. Dacă aflați ceva despre el, scrieți-mi pe adresa 
redacției • Gianina Damian : Tmi place tenacitatea ta, iar faptul 
că, humal la 6 ani și jumătate, faci naveta ihtre Jariștea și Focșani, 
pentru antrenamentele de gimnastică, demonstrează că ai pășit cu 
dreptul. Poate ai aflat, cu cîteva luni în urmă, âfti vizitat sala ta de 
antrenament, am discutat cu colegele tale de Șport. tn ceea ce-i 
privește pe profesorii Tatiana și Sergiu Popa, sint vechi prieteni 
de-ai mei și te asigur că sint antrenori de valoare • Elena Pnpeseu : 
Sintem prietene, e în regulă ?! • Gîanina Soporan : M-ai emoționat 
cu rindurile tale calde, scrise din inimă, ca și cu desenele. Ai comis, 
însă, o mică greșeală, amuzantă : fetele nu fac exerciții la... inele I 
• Carmen Bunică : Ție și colegilor tăi. din anul IV B al Liceului

Industrial al M.M.R. Simerta. feiititări și succes m con*.n . .. ? • Da
niela Răduț : Te înțeleg perfect și nu-ți închipui c? de mult as 
dori să-mi Scrii că problemă S-a rezolvat iri sing-rul mod fericât 
posibil. Eu cred câ âi puterea ele convingere de a-i împăca I • Lidia 
Silvestrovicl : Ești drăguță șl m-ai făcut să rimbesc. â.rr.f iiu pri
mul pasaj din scrisoarea ta •. ..teu sini în clasa a Vl-a într-o rubri
că anterioară, ai publicat adresa unei fetițe din statul Indiana, 
S.U.A. I-arrt scris acestei fetițe Și sper să intetea<â re i-am scris 
deoarece i-am scris îrt engleză, necunoscind americana Aș ti ioar»* 
bucuroasă să fie o fetiță prietenoasă și să facă schimb de ilustrate 
cu mine # Dumitru Căpățină : Aș spune că te aih ni. -o situație 
asemănătoare cu aceea a Danielei Clara ignat și. in consecința, cred 
că te ajut, oferinclu-ți prilejul de a coresponda cu multi dintre 
prietenii rubricii. Precizînd că ai 20 de ani. că-ți place mecanica și 
urmează feă dai ©xâmUn la TjC.M., public adresa ta. pentru -ei care, 
cu siguranță, vor dori să-ți devină prieteni : <‘.r. Lupeni 8n. Sibiu. 
cod? 2400 • Gina Apostol : „Nici nu știi ce fericii* sint ! Pornind 
de la sfatul iau, am reușit să-mi înving timiditatea și să fac primul 
pas ! Acum, iotul e minunat și, amindoi iti sintem recunoscători 
Nu pot decit sâ mă bucur, alături de voi. Meritul, insă, este al ?ău...
• Mihaela Veehiu : tn mod deliberat, am ignorat a<p<*c*\: acela. O 
„problemă sentimentală4', ia 14 ani. mi s© pare și falsă și. mai ales, 
neavenita. Dacă Manuela tel a înțeles, imi pare rău. In privința la. 
neștiind ciți ani ai, nu mă pot pronurița • Mlhsi Stroe : Vo: ir.mîna 
scrisoarea ta destinatarului și te asigur câ vei primi e*-!e solicitate.
• Constantin Iosif : Uh redactor al ziarului se va ocu .!; ;I. cazul 
tău. Deși, un pic de vină tot ai ! Așteaptă, vei fi ajutat • Adrian 
lonescu i Mulțumesc pentru Urările de succes ' • Adina Schneinert : 
La testul tâd, n-am reușit cele 19 puncte. Am făcu: numai... 18 ’. 
Deci, nu sint chiar geniu ' • Ciopeică Necuiai : ..Nadia, in fiecare 
scrisoare trimisă pină acum, le tot rugam să-mi expediezi o foto
grafie cu autograf, dar acum sint mulțumit și cu una fără auto
graf. numai sa tril-o trimiți l“. O. să încerc .’ • Ana Iriiuie : Cred 
că trebuie sâ-i scrii lui Octavian Ursulescu, la rubrica ..Top T“. din 
„Scînteia tineretului". El știe tot despre toți cintărețîl. în timp ce eu 
știu doar cîte ceva • Eletia Moiceahti : Transcriu finalul -crisoril 
tale : „Deci, «Tot inâinte», chiar dacă nu mai sintem pionieri, deviza 
e valabilă și pentru noi, in unele sittiațU !“ Ai perfect-, rheptâte și. 
bu această deviză, putem realiza mâl mult ‘ • Lavinia Tânase : 
„Aeritri cîteva zile mi-am luat un ciine (Calu) de ta o mătușă. De 
cite ori treceam pe lingă el, mă lătra. Dar ., culmea. Cind ani trecut 
bîntînd Ciquititta (AbbA), parcă l-am vrăjit, că a început să se 
gudure pe lingă mine. Tu ee părere ti. mai ales eâ nepoțica mea, 
de un an. se pare că reacționează la fel, in fața aceluiași cinteo ?!“ 
Cum adică ?!!. La revedere, pe sîmbătă viitoare.

demonstrații la roata olaru
lui copiii îndrăgostiți de a- 
cest străvechi meșteșug și 
care, in ceasurile rezervate 
jocului, frecventează cercu
rile de ceramică deschise, 
dlntr-o inițiativă lăudabilă, 
in multe case ale pionierilor 
și șoimilor patriei. Pentru a 
fi martor la aceste specta
cole de o tulburătoare fru
musețe nu trebuie decit să 
deschidem acum, in acest 
mindru prag de vară, poarta 
înflorată a tîrgului cera
micii. populare românești 
„Cocoșul de Hurez“, ajuns, 
cum spuneam, la a Xl-a e- 
diție. Gestul ne va fi răs
plătit prin mii de frumu
seți-

NICOLAE MILITARU

In recreație
Orizontal : 1. Profesor și 

educator. 2. Stă la dreapta 
hărții — Studiu de literatură 
—Apuse ! 3. Coleg ! — Tra
tat cu plante. 4. Oase molare
— ( Miez de „inductor ! 5. în 
Orion! — Părere! — Lucrare 
de control. 6. Pe bijbiite —. 
Cunoaște la infinitiv. 7. A- 
preciere pentru silință și 
comportare. 8. Notați pozitiv
— Narațiune eroică în ver
suri. 9. Raționament științi
fic — Pus la greu (fig.). 10. 
Mulțime matematica — A- 
menajare cu ventilație in la
boratorul de chimie. Vertical: 
1. Un zece, ca la carte — A- 
parat de gimnastică. 2. Pre
fix de egalitate — Autoarea 
poeziei „Copilul meu. sâ nu 
mă cauți". 3. Carte .’ — Spe
cialiști în materie de faună. 
4. Intrare in bibliotecă! — 
Mare la semilună. 5. Privi
tor Ia hartă. 6. Opere popu
lare — Patru trimestre. 7. 
Națiune — Siglă pentru 
Trustul de construcții ener
getice. 8. Bubuit de trăsnet
— Cardinal de stingă. 9. A 
aprecia. 10. Capitol din fi
zica generală. 11. Reintrare 
în activitate.

Dicționar : TSO, T.C.E.

O posibilă antologie
a caricaturii tinere

ȘTEFAN POPA
în «uda tJn&tețli 

sal* fia 11 luni© a.c. 
împlinește ?6 de 
ani), proaspfituî in
giner mecanic de la 
.. Elect ro timiș" ște
fan Pcpa (Popas), 
ar© o cartere de ar
tist strălucită. A 
debutat la 11 ani. în 
ziarul „Viitorul" din 
Drobeta Tr. Seve
rin șl a continuat 
sâ deseneze cu per
severență șl pas I li
fte, perfecțiof.îndu- 
se și devenind unul 
dintre cei mai înzre- 
trâți caricaturiști. 
Grafica lucrărilor 
sale pate. consec
vent, cea d© expozi
ție. motiv pentru 
*ate dfesentil tră
dează multă truda, 
oferind ideilor ex

primate o mare for
ță de sugestie. A- 
bordeazâ o tematică 
dificilă. 6 problema
tică gravă, invltînd 
Ia meditație profun
dă. Numeroasele 
premii obținute in
dică prezența de 
marcă a caricatu
ristului timișorean 
(născut ia Caranse
beș) . la competiții 
artistice din țară și 
din străinătate. A
participat cu lucrări 
la manifestările de
gen din 
Montreal, 
Skoplje, 
leme. Paris,

Akseir, 
Tokio, 

Angou- 
Bor-

deaux. Limoge, Poj- 
tier. Gabrovo. Var
șovia. Confolens. A-
tena. București. Ga
lati. Brăila. Timi

șoara etc. Este. în 
egală măsură, atras 
de grafica de carte 
și de film. Din mul
tele premii amin
tim : premiul T la 
grafică știînțifico- 
fantastică. Tîrgo- 
viște 1979; premiul I 
ia salonul de grafi
că, Timișoara 1979 
șl aceiași premiu, la 
același gen. in anul 
următor, la Pitești : 
premiul I la pictură 
și desen satiric — 
Timișoara 1980 și la 
Salonul de umor de 
la Brăila. edițiile 
1979 și 1980, marele 
premiu: premiul re
vistei ..Forum stu
dențesc-. 1H80 și a- 
’elași premiu ia o- 
biecte satirice și 
ilustrație de carte. 
Timișoara 1980. I se 
acordă premiul fes
tivalului mondial de 
la Confolens in 19. 
și marele premiu al 
aceluiași festival in 
.979. devenind, un 
an mai tirziu. cetă
țean de onoare a) o- 
rasului francez. Este 
deținătorul Marelui 
premiu la Salonul 
de tineret din Ja
ponia si a! Marelui 
Bremiu acordat de 

•N.E.S.C.O.. prfmul 
de acest gen obțitiut 
de un român, ocu- 
plnd locul secund in 
clasamentul Con
siliului internațional 
pentru artă și folclor 
al acestui forum. 
Obține. anUl acesta, 
premiul 1 pentru 
film, la Baia Mare, 
precum și la primul 
Salon național de 
caricatură. Amin
tind *oate acestea, 
ne abținem de ta 
alte aprecieri.

Rubrica realizată de VASILE RAVESCU
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Expresie a înaltei aprecieri față de personalitatea proeminentă 
a șefului statului român, în Sri Lanka a fost editat volumul 

„Ceaușescu și România — 
Prezent și perspective^

ȘT!RkNOTE*COMENTARII*STIRI*NOTE*COMENTARII*STIRI*NOTE ’COMENTARII

COLOMBO 5 (Agerpres). — în cadrul acțiu
nilor prilejuite dc cea de-a GO-a aniversare a 
creării Partidului Comunist Român, in Sri Lanka 
a fost editat un volum consacrat personalității 
șefului statului român, intitulat „Ceaușescu și 
România — Prezent și perspective**. semnat de 
A. Felician Fernando, redactorul șef al ziarului 
„Daily Mirror-.

La ceremonia prezentării volumului, care a 
avut loc ia „Sri Lanka Foundation Institute**, 
prestigioasă instituție de cultură si știință din Co
lombo. au participat Xissaoka Wijeratne. minis
trul justiției și președinte onorific al Asociației 
de prietenie Sri Laaka—România, membru al 
Parlamentului Pieter Keuneman. vicepreședinte 
al Partidului Comunist din Sri Lanka. A. Azir. 
președintele Congresului Democratic al Munci
torilor. vicepreședinte al Asociației de prieteni- 
Sri Lank*—România. Bernard Soysa. secretar 
general al Partidului Socialist, vicepreședinte al 
Asociației de prietenie Sri Lanka—România, 
redactori șefi ai principalelor cotidiane si pe
riodice de limbă engleză, sinhalezâ și tamilezâ. 
ziariști și atașați de presă străini

Apărut in editura ..Spectrum Lanka*. Tote
mul — tipărit in eoodiții grafice deosebite — 
este prefațat de ministrul Nissanka Wijeratne, 
care scrie : „Fiind interesat in cunoașterea 
personalității proeminente și populare a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, a roiului Bomăniei 
pe arena internațională și a mărețelor realizări 
obținute de România in dezvoltarea economică, 
am încercat, eu ocazia recentei mele vizite in 
România, să-mi formez o imagine asapra act.- 
vității conducătorului poporului român și a re
zultatelor deosebite obținute pe linia dezvoltării 
sociale și economice a țârii. Am descoperit 
concepții originale clare. precum și fapte 
extraordinare care depășesc ia semnificație eu 
mult hotarele României avind o importantă <4 
valoare internațională-. In continuare, autorul 
prefeței apreciază că -citind această carte, 
oamenii vor vedea că întreaga viziune a pre
ședintelui Nicolae Cean^esca reprezintă un 
sistem conceptual extraordinar de coerent, con
sistent și supla. îmbogățit pnn cvprinderea 
elementelor noi de dezvoltare economică si so
cială. atit pe plan naționaL cit și interailimiiL 
un sistem ce se îmbină armonios și care reflecta
— avind suportul înrădăcinai te cnniempera- 
neitalc și trecutul îndepărtat — partieolantațîie 
sociale și tradițiile poporului român***

Prezentind volumul ..Ceaușescu șâ România — 
Prezent și perspective-, an torul lucrăm. A_ Fei*- 
cian Fernando, și directorul editurii. Lncăen Raja- 
karunanayake. au subliniat eooarra m satis
facția de a putea să înfățișeze opiniei publice 
din Sri Lanka personalitatea președintelui Nieetee 
Ceaușescu. rolul și contribuția sa deosebi:^, .a 
făurirea politicii interne și externe a Re mânie: 
Ei au relevat, totodată, rezultatele obținute de 
poporul român in opera de construire a socia
lismului și comunismului. ^.Alcătuirea acestoi 
volum despre șeful statului român și Roman z
— a spus A. Felician Fernando — mi-a fost suge
rată de lucrările și hotâririle de deosebita însem
nătate ale Congresului al XII-lea al PIX. 
la care am avut onoarea să particip in calitate 
de ziarist străin4*.

în continuare, autorul prefeței ministrul N <- 
sanka Wijeratne, după ce a relevat trăsătu
rile fundamentale care ilustrează valoarea 
deosebită a concepției președintelui Nieo-ae 
Ceaușescu in dezvoltarea multilaterală a Româ
niei socialiste, a sfius : „Lllimul capitol ai vo
lumului dedicat politicii externe roflUDeșt: evi
dențiază faptul că președintele Xicolac Ceaușeii 
a contribuit de o manieră decisivă la formu
larea și dezvoltarea conceptului de nouă ordine 
economica internațională și ilustrează teoreuc 
și practic preocuparea sa constanta de a se 
elimina folosirea forței și amenințarea ro for-a 
in relațiile internaționale, lupta sa pentru de
zarmare. pentru asigurarea securității in Earopa 
și in întreaga lume. Prezentul volum, a încheiat 
vorbitorul, va contribui la consolidarea prie- 

, teniei și cooperării dintre poporul român și 
poporul țării noastre, ca și dintre toate po
poarele, la cauza păcii mondiale și a eliberării 
de sub teroarea războiului nuclear*.

Pieter Keuneman a reliefat in cuvintul său 
că „președintelui Nicolae Ceaușescu. puternică 
personalitate politică, ii sint caracteristice un 
mare dinamism și o activitate neobosită... Sub 
îndrumarea sa directă poporul român înaintează 

î cu succes pe drumul luminos al socialismu- 
i lui**. Vorbitorul a declarat că a avut satisfacția 

de a fi primit de două ori de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și că a putut aprecia direct 

j rolul și contribuția sa determinante — ca pre- 
i ședințe îl Republicii și secretar general al 

partidului — la rezultatele deosebite obținute 
. de poporul român in construirea socialismului 

și in consolidarea prieteniei și înțelegerii intre 
I țările socialiste, precum și intre toate statele 
' lumii. ..România, a arătat Pieter Keuneman. a 

devenit o țară cunoscută și respectată pe plan 
internațional ca urmare a rezultatelor strălucite 
pe care le-a obținut in toate domeniile de acti- 

j vitale, inclusiv pe tărim extern*4.

CEAUSESCU AM) ROMAMA 
Prese» and Prospects

A. Aziz, evoeind en multă plăcere vizita sa in 
tara noastră, a reliefat, in termeni elogiosi. 
«accesele poporului român obținute sub con
ducerea partidului, sub îndrumarea permanentă 
a președintelui Xicoiae Ceausescu. El a arătat 
apoi că transpumnd in practică concepția șefului 
statuia- româa. ..România participă activ la 
mișcarea de arai inie re «i are un rol apreciat 
să respectat de țările nealiniate pentru sinceri
tatea caracterul său militant*. Totodată, a 
eooturaaî 'orbitorul, prin eforturile sale in 
direcția dezarmării .România a contribuit in 
mod i raeret si a dat un exemplu deosebit de 
importam prin reducerea de două ori iu ulti- 
mcl timp a bageiutai militar. wmele obținute 
Hind dedicate ridicării bunas tării poporului 
român exemplu ee ar trebui să fie urmat-. 
.România, a continuat omul politic «riianke?. 
des£âș«irâ intense acțiuni pentru menținerea și 
eoaso&darea secaritâtii in Enropa. a avut un 
re' important la Helsinki și ta reuniunile ee au 
amuz tecteriv ta Madrid, iar președintele 
Niewtae Ceau^eocn a anunțat că Bceurestiul 
este gata să gazda iască următoarea reuniune-.

Bernard Soysa a arătat ia alocuțiunea sa. 
eâ v» in mul _Ceause?eo si România — Prezent 
șa perspective* reprezintă • lucrare amplă ș» 
valoroasă care va contribui ia mai bonz eu- 
eoasaere a re a lit arilor rom inepți, așa cum a 
avut persanii posibilitatea «ă le constate eu 
ocazia unei vxzzte in țara noastră, precum șă la 
derv uitarea rekxuiloe de prseieaie «â coopera re 
dintre Sri I a-ka «i Rnmiwra _Ca tară 'ocia- 
bstă. a spes vorlHloruL Rearing- sab iad no 
■tarei UrteâeapSă a pre^edmtetei Xitoâae 
Ceansesea. a făcut progres remarcatele m 
toate duram iile Prrsedmtete \<obe Cea**es«a 
este na dxatre personalitățile poMire tearr- 
BaUoaale remarcabile, caracterizată de o mare 
modrștie. ro coatrbctxi persoasaie pe prin «*e« 
Iorîc și o preocupa*~r r— Țintă pentru impri
marea ana* caracter ifiirmr ■■ rlituim 
«uierwatîaoil-. peozro dertutknrva rHsțater de 
prietenie ca waae statele, mrteîrr eu Set L»ok>*

♦
Primit cu viu interes in cercurile politice si 

in rindurile iargi ale opiniei publice din >ri 
Lanka. volumul dedicat personalității to
varășului Xicoiae Ceaușescu *e adaugă nenu
măratelor manifestări organizate m țâri situate 
pe toate continentele cu prilejul gloriusutei 
jubileu al P.C.R., evidențiind succesele remar
cabile ale poporului român in anii socialismului, 
in toate domeniile de activitate, roiul determi
nant și contribuția strălucită a conducătorului 
partidului și statului nostru in elaborarea și 
transpunerea in viață a ansamblului politicii 
interne și externe a patriei noastre.

PE SCURT
• LA HAVANA s-a efectuat 

schimbul instrumentelor de 
ratificare a convenției intre Re- 
puoiica Socialistă România și 
Republica Cuba privind asisten
ța juridică in materie civilă, fa
milială și penală. Schim
bul a fost efectuat de Necuiaiu 
Moraru. ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Republicii 
Socialiste România la Havana, și 
Rene Anillo Capote. prim-ad- 
junct al ministrului relațiilor ex
terne al Republicii Cuba.

LIRA STERLINA 
ÎN’ DIFICULTATE

Pentru prima dată de la ve
nirea sa la putere, in urmă cu 
mai mult de doi ani. guvernul 
conservator britanic a trebuit să 
facă față, sâptămina aceasta, u- 
nei crize monetare, ca urmare a 
scăderii accentuate a cursului 
lirei sterline in raport cu prin
cipalele monede occidentale, 
scrie agenția Reuter. Se relevă 
că lira sterlină înregistrează 
acum cel mai redus curs de

schimb in raport cu dolarul, din 
ultimii doi ani, fiind cotată la 
1.9460 dolari pe piețele monetare 
occidentale.

CRIZA DE GUVERN
DIN ITALIA

în cadrul consultărilor pen
tru formarea unui nou guvern 
in Italia, primul ministru de
semnat. Arnaldo Forlani, a 
avut, vineri, o întrevedere cu 
secretarul general al Partidu
lui socialist, Bettino Craxi.

CONVORBIRI 
UNGARO-IUGOSLAVE

La Budapesta s-au încheiat 
convorbirile dintre delegațiile de 
partid ale Ungariei și Iugosla
viei, conduse de Janos Kădăr, 
prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., 
și Lazar Moisov, președintele 
Prezidiului C.C. al U.C.I.. care a 
efectuat o vizită in R.P. Ungară.

• LA INVITAȚIA lui Leonid 
Brejnev, secretar general al C.C.

al P.C.U.S.. președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., Willy Brandt, pre
ședintele Partidului Social De
mocrat din R.F. Germania, va 
sosi, la 29 iunie. in vizită in 
Uniunea Sovietică — informează 
agenția T.A.S.S.

ALEGERI ÎN SRI LANKA
După cum informează agen

țiile A.F.P. și TANIUG. Partidul 
Național Unit din Sri Lanka — 
de guvernămint — a obținut 
victoria in alegerile regionale 
organizate la 4 iunie. Din tota
lul de 24 de consilii regionale. 
18 au revenit deputaților Parti
dului National Unit. Sursele ci
tate precizează că. prin recenta 
victorie, partidul aflat la putere 
în Sri Lanka are posibilitatea 
să-și ducă la îndeplinire progra
mul de impulsionare a dezvol
tării economice a țârii.

• ÎN REPUBLICA Socialista 
Cehoslovacă au inceput. vineri, 
alegerile pentru Camera Po

Tovarășul Erich Honecker a primit 
delegația militară română

BERLIN 5 (Agerpres). — 
Delegația militară condusă de 
generalul-maior Constantin Ol- 
teanu. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. ministrul apă
rării naționale al Republidî’ 
Socialiste România. care a 
efectuat o vizită oficială in 
R. D. Germană, a fost primită, 
vineri, de tovarășul Erich Ho
necker. secretar general al C.C. 
al P.S.U.G., președintele Consi
liului de Stat al Republicii 
Democrate Germane.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
a fost transmis tovarășului 
Erich Honecker un mesaj de 
salut și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire perso
nală. iar poporului din R.D.G. 
urări de noi succese in opera de 
construire a societății socia
liste dezvoltate, in înfăptuirea 
hotărî rilor celui de-al X-lea 
Congres al P.S.U.G.

Mulțumind, tovarășul Erich 
Honecker a rugat să se trans

mită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu salutul său cordial, 
cele mai bune urări de sănătate 
si fericire personală, iar po
porului român succese tot mai 
mari in îndeplinirea hotă- 
ririlor Congresului al XII-lea 
al P.C.R. S-a exprimat, tot
odată, satisfacția pentru rela
țiile prietenești dintre parti
dele. țările, popoarele și arma
tele celor două state, relații 
care se dezvoltă pe baza hotă- 
ririlor convenite la cel mai 
înalt nivel.

Primirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă caldă, prietenească.

A participat general de ar
mată Heinz Hoffmann, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., ministrul apărării na
ționale al R.D.G.

A fost prezent, de aseme
nea, Gheorghe Tache, ambasa
dorul țării noastre in R.D.G.

în timpul vizitei in R.D.G., 
delegația militară română a 
avut convorbiri la Ministerul 
Apărării Naționale al R.D.G. și 
a vizitat instituții și unități 
militare, obiective economice, 
istorice și de artă.

Convorbiri româno-marocane
RABAT 5 fAgerpres) — Cu 

prilejul vizitei făcute in Ma
roc. la invitația conducerii Par
tidului IstiqlaL Aurel Duma, se
cretar al Consiliului Național 
ai Frontului Democrației și U- 
nirății Socialiste, ministru se
cretar de «tal la Ministerul A- 
facerilor Externe, a avut con
vorbiri cu membri ai Comitetu
lui Executiv al Partidului Isti- 
qlaL cu conducerile unor orga
nizații provinciale ale partidu
lui precum și cu conducerea 
Uniunii Generale a Muncitori
lor Marocani

în cursul convorbirilor s-a 
subliniat rolul determinant pe 
care l-au avut in dezvoltarea 
colaborării dintre cele două țări 
vizitele efectuate in Maroc de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa E!er.a Ceaușescu. ho
târirile luate «i înțelegerile con
venite intre președintele Româ
niei si reșele Hassan al II-Iea. 
care au creat un cadru extrem 
de tevoraMI extinderii și apro
fundării pe multiple planuri, a 
ori^fen'ei si colaborării dintre

dezvoltare in continuare a

BERLIN: încheierea 

Congresului F.D.J.
BEXLIX 3 (Acerpresi. — 

La Bertîa »-> meheiat. vi- . 
■rrl Ceagresal ai XI-lea al |

Liber German
CF.D Jj. tafermează agenția | 
ADX. La taerârl rare au ; 
durat patra zile, au luat 
parte pe^te 3 3te de delegați i 

Au prezente, de ase- .
aaenea. delegații de tineret | 
de pes*e bata re Din tara 
nea<ira a participat • dele
gație a UT-C_ condusă de 
Virga Hampu. secretar al 
C.C. al CT.C.

Delegatu as aprobat ra
portai de activitate al Con
sistai Centra! al F.DJ.. ia 
rare sint trasate sarcinile 
de riitur ale tineretului din ; 
R D Germană in construc
ția societății socialiste dez- 
voltale. ia lumina botăriri- . 
ter C—greșului al X-lea al 
PJ5X.G.

Coagresal a ales organele 
ic conducere ale F.D.J. în 
cadrul primei sale ședințe. 
Consiliul Central al F.D.I. ; 
l-a reales m funcția de 
prim-seeretar al Consiliului 
Central pe Egon Krenz

porului și Camera Națiunilor 
ale Adunării Federale a R.S.C., 
pentru Consiliul National Ceh 
«i Consiliul National Slovac și 
alegerile generale pentru comi
tetele naționale din R. S. Cehă 
si R. S. Slovacă — informează 
agenția C.T.K.

• DOUA AVIOANE de tu
rism s-au ciocnit in zbor la o 
altitudine de 5 000 de metri 
și s-au prăbușit la 42 kilo
metri de Caracas, deasupra li
toralului Toate cele 12 per
soane aflate ia bordul aparate
lor și-au pierdut viața.

RECENSAMÎNT ÎN NEPAL
în Nepal a inceput recensă

mântul genera! a! populației, 
care se desfășoară in această 
țară la fiecare 10 ani După 
cum a declarat premierul nepa- 
lez S. B. Th a pa. actualul recen- 
sămint va fi de mare utilitate 
in elaborarea planurilor viitoare 
de dezvoltare economică a Ne
palului.

Sărbătoarea Suediei —

SI.MBATA, S IUNIE
PROGRAMUL I
8.40 Teieșcoală. 9.00 Teatru TV: 

„Iuliu Cezar-, de William Shakes
peare — producție a televiziunii 
engleze BBC. 12.00 Concert educa
tiv. 13.00 Mozaic cultural-artistic- 
sportiv. • Spor:: Finala Campio
natului european de baschet mas
culin de la Praga (repriza a n-a). 
La ora 15,00 — transmisiune direc
tă de la Paris: finala de simplu 
femei a turneului internațional de 
la Arena Roland Garros. 18.15 Ima
gini din Suedia — reportaj. 18.35 
Sâptămina politică. 18.50 1 00* de 
seri. 19.00 Telejurnal. 19.20 Călăto
rie prin țara mea: Pe Argeș in 
sus. 19.45 Teleenciclopedia. 20.15 
Film serial: ..Dallas- - episodul 
10. 21.10 Fotbal: R.P. Ungară — 
Anglia. Transmisiune directă de la 
Budapesta. Repriza I. 21.45 Tele
jurnal. 22,00 Fotbal: R.P. Ungară 
— Anglia. Repriza a Il-a. 22,45 
Studioul șlagărelor.

PROGRAMUL II
19.00 Telejurnal. 19.20 Clubul ti

neretului (reluare). 20.05 Maeștrii

artei interpretative. 21,15 Film ar
tistic: ..Cui îi pasă de magazin ?“ 
Cu: Jerry Lewis, Agnes Morehead. 
22,45 Studioul șlagărelor.

DUMINICA, 7 IUNIE
PROGRAMUL I

8.30 Tot înainte! 9,05 Șoimii pa
triei. 9.15 Film serial pentru copii: 
„Peripeții de vacanță" — episo
dul 4. 9.40 Omul și sănătatea. 10,00 
Viata satului. 11,45 Bucuriile mu
zicii. 12.30 De strajă patriei. 13,0ț 
Telex. 13.05 Album duminical. 17,45 
Ecranizări după opere literare ro
mânești: ..Răscoala", după roma
nul lui Liviu Rebreanu. Partea a 
II-a. 18,20 Orele Austriei. 19,00 Te
lejurnal. 19.25 „Cîntarea Româ
niei". 20.50 Film artistic: „Primă
vara regăsirilor-. Premieră pe țară 
— producție a studiourilor ameri
cane. 23.00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

11.00-13.00 Teieșcoală. 13.00 Pri
mă audiție. 14.00 Magistralele de 
aoă ale Capitalei. 14.25 Armonii 
contemporane, refrene îndrăgite.

15.05 Desene animate. 15.30 Teatru 
TV: „Doctor in filozofie" de Bra
nislav Nușici. 17.00 Serată muzica
lă TV. 19.00 Telejurnal. 19.25 Tele- 
rama. 19,55 Serata muzicală TV — 
continuare. 21,15 Bijuterii în por
țelan. 21,30 Muzică de jazz. 23,00 
Telejurnal.

LUNI, 8 IUNIE
PROGRAMUL I

16,00 Emisiune în limba maghia
ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Actualitatea economi
că. 19.45 Orizont tehnico-știintific. 
20,25 Roman-foileton: „Karl Marx 
— Anii tinereții" — episodul 4. 
21,30 Cadran mondial. 21.55 Pagini 
enesciene. 22.20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16.00 „Cîntarea României". Fes
tivalul „Tinere talente" — Rîmni- 
cu Vîlcea (III). 16.40 Călătorii în 
țara mea. 17,10 Film artistic: „Pri
măvara regăsirilor" (reluare). 18.50 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19.25 
Mozaic — selecțiuni. 20.50 Antolo
gia artei muzicale românești. 21,35

Ora tineretului (reluare). 22.0C 
Telejurnal.

MARTI. 9 IUNIE
PROGRAMUL I

9.00—1035 Teieșcoală. 10-55 Film 
serial: ..Dallas- — reluarea episo
dului 9. 11.45 Evoluția vieții pe 
Pămint. 12.45 Telex. 16.00 Telex.

latiilor româno-marocane, în 
special in domeniul cooperării 
economice.

S-a efectuat, de asemenea, un 
schimb de păreri in legătură cu 
unele probleme ale situației 
internaționale actuale, eviden- 
țiindu-se posibilitățile de adin- 
cire a conlucrării celor două 
țâri la O.N.U.. in „Grupul celor 
77* si in mișcarea de nealiniere, 
necesitatea ca în cadrul acestor 
organizații să se acționeze mai 
intens pentru întărirea păcii și 
colaborării internaționale, pen
tru soluționarea tuturor proble
melor pe calea tratativelor.

Convorbirile au prilejuit un 
schimb aprofundat de vederi 
privind preocupările și activi
tatea Frontului Democrației și 
Unității Socialiste și Partidului 
I<tjqlal. consacrate accelerării 
dezvoltării economice și sociale 
a țărilor lor și făuririi bunăstării 
celor două popoare. A fost ex
primată satisfacția deosebită 
pentru legăturile prietenești 
statornicite intre cele două 
părți- subliniindu-se dorința lor 
de a contribui activ la extinde
rea si adincirea in continuare a 
cooperării dintre Republica So- 
ciaiiriâ România și Regatul Ma
rc? n folosul poooarelor ro
mân și marocan, al cauzei în
țelegerii colaborării și păcii.

în cursul vizitei efectuate in 
Maroc, tovarășul Aurel Duma 

mtilnit cu tovarășul Aii 
Yata. secretar general al Par
tidului Progresului și Socialis
mului din Maroc.

Etapele devenirii Suediei 
moderne sint definitorii pen
tru vocația pașnică și con
structivă a poporului său. An
ticii Europei socoteau întin
derea pe care azi se află Re
gatul Suediei „capătul pă- 
mintului". Expedițiile teme
rare întreprinse de vikingi in
tre secolele 9—11 au creat 
pentru eternitate legende al 
căror farmec trăiește și as
tăzi cu o intensitate egală, 
oferind o primă imagine des
pre temeraritatea și capacită
țile acestui popor de a se de
păși. Argumente puternice in 
acest sens sint aduse și de pro
filul contemporan al acestei 
țări, a patra ca mărime te
ritorială de pe continent 
(449 964 kmp), deținătoare a 
unor performanțe notorii.

Cu atît mai mult se cuvin 
a fi relevate acestea cu cit, 
în timp, ele impresionează. Să 
ne gindim doar că, in urmă cu 
aproximativ un secol, aproape 
trei sferturi din populația ță
rii își asigura existența din a- 
gricultură, silvicultură și pes
cuit. în prezent. în aceste sec
toare este ocupată doar 5,5 la 
sută din populația activă. Un 
salt care a fost posibil dato
rită unei valorificări supe
rioare a resurselor naturale, 
prin promovarea pe scară lar
gă a spiritului de inventivi
tate. a noutăților tehnice și, 
mai ales, prin hărnicia și dă
ruirea locuitorilor. Semnifica
tiv este’ faptul că. deși pro
centul populației ocupate in 
ramurile economice iradițio- 
nale a scăzut foarte mult, 
ponderea acestora deține un 
loc important. Astfel. pădu
rile furnizează o mare parte 
a produselor pentru comer
țul exterior, 25 la sută din ex
portul suedez de produse in
dustriale avind la bază silvi
cultura. Apele la rindul lor 
acoperă 15 la sută din nevoile 
energetice.

Performanțe de calitate au 
înregistrat industriile meca
nică. siderurgică. industria 
constructoare de mașini ca și 
cea chimică. Industria con
structoare de mașini, de exem
plu. reprezintă 50 la sută din 
valoarea producției industriale, 
Suedia ocupind locul doi in 
lume la construcțiile navale. 
Tot locul doi pe plan mondial

îl deține și în ceea ce privește 
exportul de oțel, renumitul 
„Swedish steel" reprezentind 
o calitate ce nu are nevoie 
de recomandări.

Acest profil este completat 
și de alte date revelatoare : 
printre primele locuri în 
lume in ceea ce privește ve
nitul pe locuitor, Suedia este 
țara cea mai motorizată din 
Europa (aproximativ 3 mi
lioane de mașini înscrise în 
circulație), iar cu cele 6|2 a- 
parate telefonice la 1 000 lo
cuitori se află pe primul loc 
pe continent. în același timp 
însă, Suedia este și țara cu 
cel mai mare import de pe
trol pe locuitor, creșterea pre
țurilor la „aurul negru44 afec- 
tînd foarte serios economia 
țării. Efectele crizei econo
mice de ansamblu s-au făcut 
resimțite printr-o „explozie a 
prețurilor", o rată a inflației 
de 13 la sută, creșterea impo
zitului pînă la 80 la sută din 
venituri. Iar capitala țârii, o- 
rașul Stockholm, in care tră
iesc aproximativ 700 000 de lo
cuitori, este una dintre cele 
mai scumpe metropole din 
lume.

Deosebita ascensiune eco
nomică a Suediei s-a datorat, 
se subliniază nu fără temei în 
toate referirile la această țară, 
și faptului că, din 1814, acest 
stat nu a mai participat la nici 
un conflict armat, refuzînd să 
intre in NATO. Deci, secretul 
dezvoltării, am putea spune, 
stă nu doar în hărnicia și 
disponibilitățile creatoare ale 
unui popor, ci și in continu
itatea de efort pașnic, con
structiv al acestuia. Ceea ce 
reprezintă un adevăr cu r’atit

mai actual, cu cit tot mai 
multe popoare ale lumii sint 
dornice să se dezvolte în pace, 
să acționeze pentru prosperi
tate și progres, la adăpost de 
pericolul războaielor.

între România și Suedia 
există relații tradiționale, care 
au cunoscut o evoluție mereu 
ascendentă. Cu 65 de ani în 
urmă cele două țări stabi
leau relații diplomatice la ni
vel de legație, relații care, 
din ianuarie 1964, au fost ridi
cate la rang de ambasadă. Ex
presie a evoluției pozitive a 
raporturilor rodnice româno- 
suedeze, vizita în Suedia, din 
noiembrie, anul trecut, a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, prima vizită în a- 
ceastă țară a unui șef de stat 
din România, a constituit un 
puternic stimulent pentru co
operarea reciproc avantajoasă. 
Să reamintim obiectivul de a 
dubla schimburile economice 
în următoarea perioadă de 5 
ani, semnarea Acordului co
mercial pe termen lung și a 
Programului pe termen lung 
privind dezvoltarea cooperă
rii economice, industriale, 
tehnice și științifice. Să re
levăm, de asemenea, inaugu
rarea Centrului cultural ro
mânesc de la Stockholm.

Acest curs pozitiv răspunde 
într-o măsură importantă do
rinței reciproce a popoarelor 
noastre de a trăi in pace și 
colaborare, în bună înțelegere 
și conlucrare. în conformitate 
cu cea mai fierbinte aspirație 
a continentului nostru, a lumii 
întregi.

D. FRUNTELATA

ORIENTUL
BEIRUT 5 (Agerpres). — 

Schimbul de tiruri de artilerie 
de-a lungul ..liniei verzi- care 
separă Beirutul in două sectoare, 
care a inceput joi seara, a de
generat vineri dimineață in 
bombardamente violente, care 
au atins cartierele rezidențiale 
și au provocat moartea și ră-

REUNIUNEA DE LA MADRID

Acord asupra mai multor formulări
MADRID 5 (Agerpres) — Co

respondență de la Radu Adri
an : La Palatul Congreselor din 
Madrid s-au încheiat lucrările 
unei noi sâpiămini de lucra din 
cadrul reuniunii general-europe- 
ne. în această perioadă in 
toate cele șase grupuri ce re
dactare au continuat negocie
rile pentru elaborarea părților 
componente ale documentului 
final al reuniunii. în grupul de 
lucru pentru redactarea pream
bulului documentului final al 
reuniunii, reprezentanții celor 
35 de state participante au reu
șit să pună de acord mai multe 
formulări.

în urma intervențiilor repre
zentanților țărilor neutre și 
nealiniate. . ai altor state mici 
și mijlocii, printre care și Româ
nia. s-a reușit să se pună de

acord un text prin care se sub
liniază semnificația politică a 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare in Europa și a pro
cesului inițiat de aceasta, pre
cum și a căilor și mijloacelor 
de care dispun statele partici
pante pentru a intensifica efor
turile lor in vederea întăririi 
securității, dezvoltării cooperă
rii și realizării unei mai mari 
înțelegeri reciproce in Europa, 
în acest scop, reprezentant:: sta
telor participante și-au reafir
mat atașamentul față de pro
cesul C.S.C.E. și au subliniat im
portanța punerii in practică de 
către fiecare stat a tuturor pre
vederilor Actului final, aceasta 
reprezentind o condiție esen
țială pentru dezvoltarea pro
cesului inițiat la Helsinki

Loc de joacă 
pentru eonii orbi

ț 
ț

I

Primul loc de joacă pentru copii orbi din 
sudul R.F.G. a fost inaugurat recent pe 
un teren de 2000 mp la Școala de orbi a 
landului Bavaria din Munchen. în foto
grafie, o parte a locului de joacă dotată 
cu un sistem raster pentru ușurarea orien
tării, este destinată săriturilor pe plasă. 

Computere chinezești
în cei 25 de ani care au trecut de la în

ceperea construcției de computere in R.P. 
Chineză, specialiștii din această țară au 
realizat 29 de tipuri de instalații electroni-

și sănătatea. 20.05 Repor
taj *81: Argumentele hărniciei. 
20.25 Teatru TV: ..Fericirea noas
tră cea de toate zilele-. Premieră 
pe țară de Octavian Sava. 22,05 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19.25 Film serial 
pentru copii: „Peripeții de vacan

SĂPTĂMÎNA TV.
6 — 12 IUNIE 1981

16.05—17.10 Teieșcoală. 17.10 Clubul 
tineretului. 17.50 Moment folclori'-- 
18.00 Almanah pionieresc. 1 
Consultații în sprijinul învățămîn- 
tului politico-ideologic. 18.50 1001
de seri. 19,00 Telejurnal. 19.25 Ac
tualitatea economică. 19.45 Omul

tă** — reluarea episodului 4. 19.50 
Viața economică a Capitalei. 20.20 
Moștenire pentru viitor: Dimitrie 
Bolintineanu. 21.00 Seară de ope
retă: ..Lucia Di Lammermoor de 
Donizetti — partea a II-a. 22,05 
Telejurnal.

MIJLOCIU
nirea a zeci de persoane, pre
cum și incendierea mai multor 
case — relatează agenția France 
Presse, citind postul de radio 
„Vocea Libanului*'4, aparținînd 
..Falangelor libaneze44. Mai mul
te proiectile au căzut în cartie
rele Achrafieh, Dora, Burj 
Hammoud, Sin El Fii. Principala 
sosea de trecere intre cele două 
'•ectoare. Galeria Semaan, a fost 
închisă circulației.

Postul de radio oficial „Radio 
Beirut * a anunțat, potrivit agen
ției U.P.I., că in zorii zilei de 
vineri, un comando israeliân a 
pătruns in sudul Libanului în 
satul Ain El Jabal, situat la 60 
kilometri de Beirut.

TEL AVIV 5 (Agerpres). — 
în cadrul plenarei C.C. al P.C. 
din Israel, care a avut loc re
cent. a fost analizată situația 
politică din țară. în contextul 
campaniei electorale pentru ale
gerile in Knesset. Raportul în 
această problemă a fost prezen
tat de secretarul general al C.C. 
al partidului. Meir Vilner.

în rezoluțiile adoptate, ple
nara cere încetarea politicii de 
colonizare a păminturilor arabe 
ocupate de Israel. acceptarea 
inițiativei de a se convoca o 
conferință internațională pentru 
problemele Orientului Apropiat, 
la care să participe toate părțile 
interesate, inclusiv reprezentan
ții Organizației pentru Elibera
rea Palestinei.

ce de calcul. Au fost realizate, în această 
perioadă, computere din trei generații.

Paralel cu extinderea producției, s-a 
lărgit .și aria de utilizare a computerelor, 
ele ții’ atre altele, la studierea
structurii insulinei artificiale, a solicitări-

de
lor la care sint unele mari lucrări
hidrotehnice, prec., : la întocmirea de
prognoze meteorologice.

Inima și nicotină
Un amplu stud . realizat de „Organiza

ția de Asigurare ?deiicală'‘ din California 
și publicat de ,.T:;e .\>;c England Journal 
of Medicine", care se bazează pe date co
lectate de-a lungul anilor, in urma cerce
tărilor asupra cîtorua mii de fumători, 
conchide că riscul de a muri de boli de ini
mă se reduce la jumătate in cazul persoane
lor care se lasă de fumat. Comparativ cu cele 
care continuă să fumeze. Abandonarea fu
matului, arată autori, studiului, are ca re
zultat o reducere substanțială a bolilor co-

MIERCURI, 10 IUNIE
PROGRAMUL I

16.00 Fotbal: Politehnica Timi
șoara — Dinamo București. Trans
misiune directă de la Timișoara. 
17.50—18.10 Teieșcoală. 18.10 Imagini 
lusitane. 18.30 Spectacol de poezie 
și muzică. 18.50 1001 de seri. 19.00 
Telejurnal. 19.25 Actualitatea eco
nomică. 19.45 Proprietari, produ
cători, beneficiari. 20,10 Telecine- 
mateca. Ciclul „Ecranizări după o- 
pere literare" : „Bătrinul meu 
tată". Ecranizare a unei nuvele de 
Ernst Hemingway. Premieră pe 
țară. 21.55 Mic concert de seară. 
22.20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,25 Almanah 
pionieresc (reluare). 19.50 Muzică 
populară. 20.15 Buletin rutier a! 
Capitalei. 20.40 Interpreți români 
laureați ai concursurilor interna
ționale. 21,05 Din țările socialiste 
21.30 Muzică ușoară. 21,50 Teleen
ciclopedia (reluare). 22,20 Tele
jurnal.

încheierea Conferinței
miniștrilor de externe

din țări islamice
BAGDAD 5 (Agerpres) — în 

capitala Irakului au luat sfirșit 
lucrările celei ce-a 12-a Con
ferințe a miniștrilor afacerilor 
externe din *...:’ islamice — 
transmite agenția I.N.A. în do
cumentele finale, adoptate se re
afirmă sprijinul hotărit față 
de cauza dreaptă a poporului 
palestinian, pentru restabilirea 
drepturilor sale legitime sub 
conducerea Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. A fost 
adoptată o rezoluție in care 
miniștrii de externe islamici se 
pronunță pentru încetarea ime
diată și cuprinzătoare a focului 
în Liban, pentru reglementarea 
crizei libaneze.

Totodată, documentul expri
mă îngrijorarea pentru conti
nuarea conflictului dintre Iran
și Irak, pronunțindu-se pentru 
reglementarea lui pe cale paș
nică, pentru continuarea efor
turilor de bunăvoință ale ță
rilor islamice in această pro
blemă. -

Reuniunea a adoptat, de ase
menea, o serie de rezoluții care 
vizează lărgirea xși adincirea co
laborării dintre țările islamice.

S-a hotărit ca cea de-a 13-a
conferință ministerială să aibă 
loc în capitala Republicii Ni
ger — Niamey.

ronariene și a mortalității, în general, in 
rindurile turnătorilor.

Abacul încă la modă
Folosirea pe scară largă a minicalcula- 

toarelor, de la cele mai simple, la cele mai 
complexe, nu-i împiedică pe japonezi să 
continue zitilizarea în proporție de masa 
a vechiului abac ce, in Japonia, se nu
mește „soroban". Abacul tradițional japo
nez este mic. puțind să încapă chiar in
tr-un buzunar, și permite efectuarea tu
turor operațiunilor aritmetice. Calculul se 
face nu ca la abacul european, prin tre
cerea bilelor de la dreapta spre stingă, 
ci prin mișcarea perechilor de bile de la 
margini spre centru. „Sorobanulu se folo
sește pe scară largă in comerț și in gospo
dăria casnică, și statisticienii afirmă că in 
Japonia nu există nici o familie care să 
nu folosească acest vechi și sigur instru
ment de calcul.

Centrală solară
în Kuweit a intrat în funcțiune prima 

centrală electrică solarătdin Orientul Apro
piat. Ea are puterea instalată de 100 kW 
și va furniza energia electrică necesară 
unei instalații de desalinizare a apei de 
mare din Kuweit.

JOI, 11 IUNIE
PROGRAMUL I

9.00—10,55 Teieșcoală. 10,55 Ro
man-foileton: „Karl Marx — Anii 
tinereții" — reluarea episodului 4. 
12.00 Folclor moldovenesc. 12,15 
Consultații în sprijinul invățămîn- 
tului politico-ideologic. 12,50 Telex. 
16.00 Telex. 16,05—17,10 Teieșcoală. 
17,10 Viața culturală. 18,20 La vo
lan. 18,30 Desene animate. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Actualitatea eco
nomică. 19,45 Ora tineretului. 20,30 
Serial științific: „Evoluția vieții pe 
Pămint". Episodul 9: Apariția ma
miferelor. 21,25 Pagini din istoria 
teatrului românesc. 22,15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19,25 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 
viziunii. 21,50 Reportaj ’31. 22,15 
Telejurnal.

ț 
ț

ț
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ț

VINERI, 12 IUNIE
PROGRAMUL I
16,00 Telex. .16,05—16,30 Teieșcoa

lă. 16,30 Emisiune în limba ger
mană. 18.25 Rezultatele tragerii 
loto. 18.30 Panoramic filipinez — 
documentar. 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19.25 Actualitatea 
economică. 19,45 Reportaj ’81. 20.10 
Film artistic: ,.Zizania". Premieră 
TV — producție a studiourilor 
franceze. 21,50 Creația româneas
că profund implicată în actuali
tatea socialistă a țării (IV). 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
16,30 O viață pentru o idee : 

Gheorghe Ionescu-Sisești (1885— 
1967). 17,00 Bloc-notes — informa
ții utilitare. 17,25 „Cîntarea Româ
niei". De pe marea scenă a țării 
pe micul ecran: județul Maramu
reș (reluare). 19,00 Telejurnal. 19,25 
Concert simfonic. 21.10 Studio T 
*81. 21.25 Melodii populare româ
nești. 21.45 Jurnalul științelor și al 
călătoriilor: Florile Rodopilor.
22.05 Moment coregrafic. 22.20 Tele
jurnal.
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